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Boldogulás ellensége.
Nem hihetjük, hogy Tisza 

István tervszerűen cselekszik, a 
mikor nemcsak magának az or­
szágnak, hanem az ország egyes 
rétegeinek is a megkeseritésén 
mesterkedik. De nem hihetjük azt 
sem, hogy mentségéül szolgálhat 
az, hogy nem tudja, hogy mit 
cselekszik. Az ő kormányzatá- 
nak botlásai egy nemzet s egy 
egész társadalom romjain fog bo­
csánatot kunyorálni, a miért azt 
a rombadöntést mivelte. Hát be­
várjuk-e azt az időt, a mikor 
majd elgondolkozhatunk rajta, 
hogy vájjon megbocsássuk-e neki 
vagy pedig rámutassunk.

Mit akar Tisza István azzal, 
h«ogy lehetetlenné tesz minden 
boldogulást ? Programmbeszéd é- 
ben olyan komornak festette az 
•ország gazdasági erejét, hogy 
rémülve fordul el az országtól 
mindenki, a ki arra számított, 
hoßy itt már legközelebb megkez- 

. dődik a gazdasági munka. A vál­
lalkozás ijjedten visszavonul, az 
üzlet megdermed, a munka két­
ségbe esik. Es Tisza István visz■

I szalonja a beruházási kölcsön ja- 
! vasIatát, hogy még nagyobb le­
gyen a gazdasági boldogság. Az- 
utan pedig nekiront a magyar 
társadalom egy hatalmas rétegé- 
nek, a tisztviselői karnak. Vissza- 

I vonJa a Azetésjavitásról szóló ia- 
; vasiatot. Ez is a boldogságot 
szaporítja.

! Es következik a tönkretétel 
utján a legújabb stáció. A mi­
nisztériumokból elbocsátanak száz 
es száz alkalmazottat. Hadd ön­
tözzék a diadalmas kormányve- 

; útját a tönkretett családok 
« könnyei. Hanem ez csak az intro- 

dukció. De nyomába szakad rög- 
tön a folytatása is. A melynek 
reform a neve. A tisztviselői kart 
vegképen megnyomorító reform. 
A minisztériumokban megváltoz­
tatják a munkaidőt. Eddig nyolc­
tól kettőig tartott a hivatalos 
munka ideje, ezután délelőtt há­
rom órát, délután is három óra 
hosszat dolgoznak majd a hiva- j 
taíokban. j

A nagy urak, már pedig gróf I 
Tisza István és minisztertársai is j 
nagy urak, nem értik meg. hogy 1 
mit jelent ez az idő kettéosztás

a tisztviselő életében. A nyomo­
rúságosán fizetett, gondokkal 
küzködő hivatalnok szegény éle­
tében. Ez a hires reform meg­
fosztja a tisztviselőt a java ke­
nyerétől. Mert ettől a reformtól 
lehetetlenné lesz a tisztviselőnek 
a délutáni foglalkozás. Mit akar 

j a szélnek bocsátott és megsanyar- 
I gatott tisztviselők nyomoruságá- 
I yal? Azt, hogy ne csak a köz­
véleményt ostorozza, hanem a 
tönkbe kergetett nyomorúságos 
egzisztenciákat is? Mit akar a 
tisztviselőktől? Megfosztja őket 
reményeiktől és elveszi tőlük a 
kenyerük javarészét ? Nem ad 
nekik pragmatikát, de ad nekik 
még nagyobb, rettenetesebb füg­
gést. Hadd legyenek a gondok­
nak is rabszolgái.

Elveszi tőlük a már-már ne­
kik juttatott javítást és tetézi a 
kifosztást azzal, hogy eltiltja őket 
attól a mellékkeresettől, amelyre 
pedig az állam hitvány fizetése 
egyenesen rákényszeríti őket. 
Öröme telik-e benne, ha az embe­
rek boldogulását megakaszthatja ?

Hát akkor^ hagyja abba a 
tarsadalomrontást és a népnyo-

Irta: Revicky Irma.
Sarlós Boldogasszony napja volt. Az 

„rett rozs és buzakaiász úgy hullámzott 
mi°t 8§y sárga tenger. Közbe-közbe meg 
sektett a búzavirág és vöröslött az égé 
pipacs a gabonatenger szélén.

Tikkasztó hőség volt. A nap, mint 
a melynek más dolga nines, forrón tűzött 
le az égről és égette a földet. Szinte jól 
esBít a virágnak, mikor egy kóbor szel- 
töoske felkerekedett és megsuhintotta sz 
iSpyka.lászos tengert. Megrezdült ekkor, 
íeludulve a fűszál is, csak a kalász sut­
rónán álmosan a virágszállal az alföldi

_ , .Olyan szomjas volt a föld e forró 
nyári délután, mint az alföldi legény, ha 
egy hétig bort nem lát.

A nap heve fehérre perzselte a 
buzawág kék szirmát, a pipacs meg 
csakhogy lángra nem gyűlt a nagy me­
legben. Csak a fák levelei lankadtak el.

Ilma is úgy érezte, hogy bágyadt a 
nagy hőségben és futva menekült a zöld

■ —j" ......., uauuuszuau Karos-
I székben férje bóbiskolt. Lábai skót sállal 
i le voltak takarva. O nem érezte a mele- 
í get, melyben ifjú neje csakhogy fel nem 
i olvadt. Sőt a jo öreg ur, még tán dider- 
I geít is ebben a nagy hőségben az alföldi 
I pusztán.

Egy japáni nagy ernyő felfogta a 
i napsugarat, hogy ne tűzzön az öreg nemes 

kopaszodó fejére.
A mig a földes ur a karosszékben 

bóbiskolt, addig Ilma asszony a szobájá­
ban az álmodozásnak adta át magát. 
Vagyis csak a lelkét.

Márványfebérségü teste ott pihent 
a kékselyem kereveten. A szoba ablakai 
gondosan le vannak függönyözve. Ha 
azonban megszoktuk a félhomályt, mely 
a budavárbap honol, szemügyre vehet­
jük Ilmát. Es ha kissé megerőltetjük a 
szemeinket, megfigyelhetjük még azt is, 
hogy a vér mint szökken a fehér arcba 
és elborítja a homlokát, majd meg eltű­
nik. épugy, mint a hajnal pirja, mikor a 
fehér bárányfelhőcskéket kergeti . .

Ilma asszony alig húsz évesnek lát­

szik, holott már huszonöt tavasz lebbent 
el sötét barna fejecskéje felett. És már 
ot év óta férjnél van. Azaz még nem 

I egészen. Mert csak mikor tarló lesz a 
j Bárga kalásztenger ős aranyszínű a fák 
I levele, akkor lesz az ötödik évfordulója 
i annak a boldogtalan napnak, mikor 6 
j egy aggastyánhoz kötötte ifjú sorsát

Miért is tette ?
Hányszor intézte már a csillagsu- 

í garas éghez ezt a kérdést, mikor álmat- 
j lanul töltötte éjszakáit, a csipkepárnás 

selyem nyoszolván...
! Csak őt vádolta hangosan. Őt vá- 
I dolta titokban. Szája, szivének minden 
i dobbanása.
« Mert ha szerette, miért is hagyta el 

hogy a király szolgálatába álljon ?
Ő, az árva leány a rabnője is lett 

volna szívesen élethossziglan — ha ő 
úgy akarta volna...

De nem akarta. Szerette. Elhagyta 
Beállt végleg katonának.

Huszár lett Acél Péter. Lovas 
katona.

Ő meg nevelSnőnek készült menni.

Älichelstädter Utóda
Piacz-ntcza 40. szám., Arany Jáuos-utaával szemben.

Kizárólag czipőraktár. Bevésett szabott árak.
Nagy választék.
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moritást. Ne toborozza ellenségei 
közé azokat is, akiktől elveszi a 
boldogulás lehetőségét. Hiszen 
elegendő ellenfele van és ellen­
ségben sincs hiányossága.

OESZA&GYÜLÉS.
— A képviselőház ülése. —
Elnök: Percei Dezső.
A műit ülés jegyzőkönyvének hite- 

Lsitóse után Lázár György jegyző: Fel­
olvassa az interpellációs könyveket. Nyolc 
interpelláció van bejelentve, öt uj és há­
rom régi.

Elnök: Az interpellációkra egy óra­
kor térünk át.

Lovászy Márton : Miután sok az 
interpelláció, kéri, hogy már 12 órakor 
térjenek arra át. (Helyeslés balról.)

Szederkényi Nándor: Csatlakozik 
Lovászy véleményéhez, mert nemcsak uj, 
hanem régi interpellációk is vannak.

Elnök : Azt hiszi, hogy hozzájárul 
a Ház, hogy fél egykor kezdjék meg az 
interpellációkat.

Vlád Aurél: Én is jegyeztem be in­
terpellációt.

Elnök: Konstatálja, hogy tényleg 
egy újabb lapon be van jegyezve az inter­
pelláció.
vr,JJLázár, György Jegyző: Jelenti, hogy 
Viád Aurél is jegyzett be interpellációt, 
a dobra! kaszinó beszüntetése tárgyában.

Rigó Ferenc: No lám, milyen fontos 
dolog.

Sréter Alfréd: Személyes kérdésben 
szólal fel, válaszolva Thaly Kálmán teg­
napi beszédére.

Gabányi Miklós: Vizet az öregnek 1 
(Derültség.)

Sréter Alfréd: Tbaly félreértette őt, 
mert a tegnapelőtti ülésen Thaly azon 
közbeszólásra, hogy Tisza helyett Lob- 
kovitznak kellett volna jönni, azért mondta, 
hogy józan ember ilyet nem kívánhat, 
mert az, az absolutizmust jelenti. A józan 
szót csakis ez értelemben használta, ha 
pedig Thaly máskép értette, akkor . . . . j

Rigó Ferenc: Akkor! ?

Gabányi Miklós: Akkor vizet az 
öregnek.

Elnök : Gabáoyit meginti, mert ez 
nem járul hozzá a parlament tekinté­
lyéhez.

Sréter Alfréd: . . . akkor sajnálom, 
hogy félreértett. Azokat a közbeszólá- 
®°kat pedig, hogy: vizet az öregnek, 
(Derültség.) visszautasítja és undorral for­
dul el tőle. (Helyeslés jobbról. Derültség 
balról.)

Rigó Ferenc : A víztől ugy-e ?
Iientaller Lajos: Jobb is egy kis 

borecet.
Elnök: Következik a napirend, a 

vita folytatása az
ajoncjavaslatek

felett.
Gáli Sándor : A függetlenségi- párt 

megbízásából szólal fel. Osmerteti a part 
közjogi helyzetét, a mely szerint a párt 
a közös hadsereg részére egyetlen újon­
cot sem szavazhat meg. (Ügy van ! a 
szélsőbalon.) Hosszan fejtegeti a pártnak 
már csaknem egy esztendő óta húzódó 
nemes harcát, a melyiyei a nemzetet 
megillető jogokat követelik. E harcnak 
nem lehet más vége a párt részéről, 
csak győzelem, mert a nemzet összaka- 
ratának győznie kell. (Tetszés a szélső- 
balon.) A küzdelemnek teljesen lojális 
alapja van éppen az 1867. XII. törvény­
cikknél fogva, (ügy van! a szélsőbalon.) 
E törvény megadta az országgyűlésnek 
az ujoncmegajánlási jogát, mindazon 
kormányok, a melyek ez ellen akadályo­
kat gördítenek, nem járnak el a nemzet 
akarata előtt. A párt meg nem szavazza 
soha az ujonejavaslatokat, de kötelesség- 
szemen minden lehető fegyverrel küzdeni 
fog ellene. (Zajos helyeslés a szélsőba­
lon.) Hogy minő felfogás uralkodik Bécs- 
ben a felségjogokat illetőleg, azt legin- 
inkább az úgynevezett chlopy-i hadpa- 
ranes mutatja. Éppen olyan ez, mint az 
1848. március 20-án kiadott rendelet.

Hentaller Lajos : Csak a dátum 
változott.

Gall Sándor : Most is felhasználták 
az alkalmat, mart tudták, hogy a nem- 
zet képviselői egy kérdés körül" megosz­
lottak véleményeiket illetőleg. Miután a
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mikor az öreg földesur meglátta és bele­
szeretett.

Vagyis szerelmes lett az az ősz. A 
szürke ősz, a viruló, ifjú tavaszba. Sze­
gény Ilma 1

így hervadt el a szív virága.
Olyan hirtelen történt. Az emberek 

azt a tanácsot adták Ilmának, hogy ne 
legyen „nevelőnő, mikor lehet földesasz- 
sziiay. O, az árva leány.
i üma hallgatott az emberekre és
lett — földesasszony. — Egy alföldi 
pusztán.

A merre csak néz, az a gabonaten­
ger mind az övé — csak a szive körül 
mintha szűkülne a határ, ha arra a 
romra gondol, a kinek a neve Szunyogh 
Gáspár és a ki most az 6 ura és — 
parancsolója.

Utóbb már csak beleszokott vala­
hogy az „úri mód“-ba — mint a néni­
kék mondták, mikor férjhez ment. Csak 
ne adta volna magát tavaly elő az az 
eset, mely felforgatta, feldúlta újra lelki 
nyugalmát.. .

Most egy éve lehet, hogy a nap ép

Foulard-selyem

oly forrón sütött, mint ma. A redőnyök
magasan fel voltak huzva és a forró 
napsugarak átaljárták Ilma kis szobáját 
mikor hirtelen Ilma előtt termett egy 
aranypaszományos, karcsú alak, a kiben 
Ilma mindjárt Acél Péterre, egykori ját­
szótársára ráismert.

Ilma! Kiált az ifjú. És előtte áll a 
a napfényben, mint egy félisten.

— Kérem hadnagy ur, mérsékelje 
magát, mert tudja-e, hogy szunyogfalvi 
Szunyogh Gáspárnóval beszél ?

Tudom, feleli szomorúan a délceg 
huszár. Azt azonban nem tudtam, hogy 
hat esztendő után Így fogadsz engem 
mert akkor bizonyára nem jövök lóhátéi­
ban, hogy lássalak... Egyszersmind ki­
jelentem, hogy nem látsz engem soha 
többé !

Ezeket mondta Acél Péter és tisz­
teletteljesen meghajtva magát Ilma előtt 
még egy utolsó csókot lehelt, a fehér 
kézcsuklőra. Azután sarkon fordult és 
elhagyta a szobát.

Mire Ilma első felindulásából magá­
hoz tért, akkorára már Acél Péter lova

párt az ujonejavaslatokat a leghatározot­
tabban visszautasítja, a következő hatá­
rozati javaslatot njutja- be : Miután" 
közös hadsereg szervezetében sem 
nemzeti, sem az állami érdekek nem 
érvényesülnek, utasítsa- a Ház a kor- 
mápyí, hogy az önálló magyar nemzeti 
nadaereg felállítása iránt mielőbb törvény­
javaslatot terjesszen be. (Hosszas éljen­
zés és taps a balon ás- szék-őbalön. A 
siónokot számosán üdvözlik )

(Az elnöki széket Jakahffy Imre 
aleiaök foglalja el.)

Kaas Ivor báró : Nem fogadja cl az 
ujonejavaslatokat. (Helyeslés balról.) Hang­
súly ózza, hogy csak saját nevében be­
szel, mert pártja még nem foglalt állást 
az ujonejavaslatokkal szemben. Nemcsak 
a javaslatokat, hanem a hozzáfüzfidö 
politikai eseményeket is bírálat alá veszi 
Az ujonemegajánlásaak föltételeit az 
országgyűlésnek van joga megállapítani 
és ha a képviselőház még eddig nem élt 
ezzel a jogával, az nem zárja ki, hogy 
most megtegye. Annál inkább kénytelen 
erre az ellenzék most, mert a hadsereg 
mai állapota és szelleme nagy visszatet­
szést és felháborodást keltett a magyar 
nép körében. A béke helyreállítására 
nemcsak a nemzetnek van, szüksége de 
a királynak és hadseregnek is. (HeLes- 
lés balróL) Tisza István gróf kinevei esét 
az osztrák katonai körök nagy örömmel 
fogadták s egy generális azt mondta: No 
most legalább minden a régiben marad. 
Úgy látszik igazuk is volt„ mert nemcsak, 
hogy Tis-:a nem hozott, lényeges katonai 
engedményeket, de sőt elengedte kobozni 
a magyar vezényleti nyelv megállapítását 
a felségjogok sorába. A javaslatokat nem 
fogadja el. (Zajos helyeslés a balon és 
szélsőbalon.)

Elnök: Az ülést öí percre felfüg­
geszti. 8

Szünet.
Szünet után.

1 (Percei Dezső foglalja el az
elnöki széket.) Az ülést megnyitja. A 
holnapi napirend megállapítása iránt

Polonyi Géza: Felszólalni kíván, 
aaert az a felfogás merült fel, hogy a, 
napirend megállapítása mögött egy parla- 
menti csíny rejlik. E felfogás pedig

gazdájával együtt túl volt a nagy róaa- 
ságon.

Erra a jelenetre gondol Ilma most 
is, a mint végignyujtózkodik a kerevaten, 
piros babo3 batiszt ruhájában, melynek 
°6 '■edőit egy piros selyemöv lessoritja 
aereKán.

Bgyptomi szivarkájának finom füstje 
belevegyül ibolya parfümos esipkefedraiba, 
melyek hófehér karját csak félig takarják. 
A sötét hajzat mintegy ébenfa keret be- 
rámázza fehér virág arcát, melyben a két 
acé'szurke szem ragyog és a kis eperajk 
piroslik és ivet vonz a sűrű szemöldök

Senki sem látta volt kívüle Pétert. 
Az öreg ur mélyen aludt. Az inas meg 
a szobalány nyal valahol árnyas helyen 
parhrozojtt. És Péter, mint a vihar ron­
tott be Ilma szobájába...

Ilma e nap óta gondosan fnggö- 
nyozi be szobájának ablakait ős be nem 
ereszti többé a napsugarat... és ime 
most is csókolja kőzesuklóját azon a 
helyen, a hol Péter csókolta, mikor azt 

ne^> hogy nem látja sohatöbbé...

ólomokra és ruhákt a, méterenkint 60 krtól 3 frt 70 krig. —

____  _______________ _______________________ Henneberg selyemgyár, Zürich.
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íiímcsak as ellenzéken uralkodik. Utal 
Ivánka Oszkár kilépésére, a ki as ezt 
megokoló levélben elmondja; hogy sokan 
vannak a szabadéivüpártban, a kik nem 
a Tisza iránti politikai bizalomból marad 
tök benne a pártban, hanem azért, hogy 
ne adjanak tápot az obstrukdiónak

Egy hang jobbról: Kik azok?
Polonyi Géza: Azt ne tőlem, hanem 

Ivánkától tessék megkérdezni. Nem akarta 
bírálni Ivánka sorait, csupán konstatálni 
akarja, hogy a tény megerősíti a gyanút. 
Ily értelemben szól egy tekintélyes lap is.

Gajáry Géza: A kuruc újság! (De­
rültség jobbról)

Gabányi Miklós: Mosolyognak, mint 
a vadalmák.

Polonyi Gáza: Indokolatlannak ás 
veszedelmesnek tartja a napirendnek ezt 
a megváltoztatását, nem helyes és nem 
jogosult, hogy a kormány bemutatkozása 
felett megindult vitát félbeszakították, 
mert habár ez irányban határozatot hozni 
nem lehet, de a Ház bizalmatlanságot 
szavazhat a kormánynak már az első 
lépésnél. Ez olyan kincse a parlamentnek 
a jövőre nézve, hogy azt eljátszani nem 
szabad. (Zajos helyeslés balról.) A nép- 
képviseleti rendszer alapján lehetetlenség, 
hogy tárgy altassák olyan organikus ja­
vaslat, a melyre a kormánynak semmi 
költsége nincs.

Polonyi indítványa.
Ezután Polonyi Géza indítványozta, 

hogy az ujoncjavaslatok féiretételével 
az indemnitást tárgyalják, a mi azonban 
iegkevésb’oé sem jelenti azt, hogy a párt 
megváltoztatta volna taktikáját.

Tisza István gróf kijelenti azután, 
hogy semmiféle pucsot nem tervez Nyílt 
sisakkal harcol. Az exlex beni állapot 
közjogellenes ugyan, de azért az ország 
érdekében vezetni kell az ügyeket, még 
indemnitás nélkül is. Ugyanezen az ala­
pon tárgyalják az ujoncjavaalatot.

Bedő Albert és Nagy Ferenc fel­
szólalásai után a többség elvetette Po- j 
ionyi indítványát. !

Ezután Nősz Gyula terjesztette elő 
következő interpellációját:

Interpelláció a m. kir. földmivelés- ! 
ügyi miniszter urboz a Tátrában eszkö- í 
zöit kincstári birtokvételek tárgyában. !

1. Igaz-e, hogy a magyar kormány, 
illetve a földmivelésügyi minisztérium 
szerződést, vagy egy ességet kötött Ho­
henlohe herceggel a magas Tátrában 
eezközlendő és részben már eszközölt 
birtok vételek tárgyában ?

2. Hajlandó-e a miniszter ezen 
egyezséget vagy szerződést a birtokvóte- 
lekre vonatkozó összes iratokkal (becs­
esek, szerződések stb.) együtt a képvi­
selőház elé terjeszteni ?

3 Hajlandó-e a miniszter ezen 
egyességnek kiegészítő részét képező, a 
magyar kormány részéről tett azon szó 
vagy írásbeli Ígéret, hogy a Hohenlohe 
né - et herceget az általa tervezett birtok­
vételeknél támogatni fogja ?

4. Igaz-e az, hogy a magyar kor­
mány ezen ígéret folytán Szepesvár- 
megye főispánja, alispánja vagy vala­
melyik állami közege utján a szepesbélai 
városi birtoknak a Hohenlohe herceg 
kezére való jutását előmozdítani igye­
kezett ?

5. Nem találja-e szükségesnek ezen 
egyességhez, mint a mely hatáskörét túl­
haladja a törvényhozás hozzájárulását 
kieszközölni ?

3
, 6- Kötelezi e az említett egy esség a

jeienlsgi kormányt és ha igen, hogyan 
véli a magyar kormány megakadályozni, 
rüijön ? mB8- ar föld idegenek kezére ke-

i u . J"" Hajlandó-e végül a miniszter ur 
lehetővé tenni hogy Szepss-Béla városa 
soronkivul faeladás álltai összes adóssá­
gaitól megszabadulva, minden időre meg- 
mentessék attól, hogy birtokának eladá­
súra kényszerittessék ?

Interpelláció a m. kir. belügyminisz­
ter úrhoz: a Tátrában eszközölt kincstári 
birto ^vételek tárgyában. Hajlandó-e a 
belügyminiszter ur Szepes-Bela városá- 
na-ztTL?'fon^. állapotát és pénzkezelését 
saját közegei áital megvizsgáltatni és ez­
által a városi képviselőtestületet a város 
ysgyoni állapotáról felvilágosítva, a bir­
tokeladási ügyben a helyes határozat- 
nosatait lehetővé tenni ?

Egyház és iskola.
A főiskolai igazgatótanács ülése.

Debrecen, november 15.
. A főiskolai igazgatótanács tegnap 

fejezte be ős,zi rendes közgyűlését, me- 
i Y/n Kiss Avon püspök és Degenfeíd 
I József gróf elnököltek.
I A tárgysorozat elején a megörült 
: bizottsági helyeket töltötték be. A tanács­

ban ezúttal résztvett s két uj tag: Gulyás 
István dr. főgymnasiumi és Nagy József 
tamtóképezdei tanár is. A gazdasági- 
a.bizottságba K. Kiss József helyére 
Dorogi Lajos esperest, a köny vtári albi- 
zottságban Dicsőfi József helyére dr. 
Gulyás Istvánt, a tanítóképezdei és/mu- 
zeum-szertári-albizottságokba Nagy Jó­
zsefet, a gymnasiumi-slbizotlságba Gulyás 
Istvánt választották be.

Az igazgatótanácsosok megbízatása 
! fz évben letelvén, a gyűlés a jövő cik- 
! )us választásai dolgában felterjesztést 
j ;ntéz a kerületi közgyűléshez. Elrende- 
: lendőnek mondotta ki a gyűlés, hogy 

az egyetemi hátralék alapítványokat 
per utján is be kell hajtani. Az akadé­
miai igazgatótanár javadalmazását 200 
koronával emelni ajánlja. A gazdasági 
tanács tagjainak javadalmazása kérdésé­
ben majd csak az újjászervezés alkalmá­
val fog nyilatkozni. Márk Endre előadása 
mellett letárgyalták s elfogadták az An- 
daházy—Szilágyi-intézet módosított szer­
vezeti szabályzatát. Az anyakönyvtár uj 
szervezeti szabályzatát, melyet a könyv­
tári albizottság készített el, szintén el­
fogadták.

A különböző albizottságok jelenté­
seinek letárgyaiása után, a gyűlés esti 8 
órakor ért véget.

Tanári székfoglaló. Dr. Szabó 
Márton, a ref. főgimnázium uj tanára 
tegnap délelőtt féltizenegy órakor tartotta 
meg székfoglaló értekezését a főiskola 
dísztermében. A székfoglaló előtt a kán­
tus énekelt és Kiss Áron püspök intézett 
beszédet Szabó doktorhoz, a ki magas 
értékű, mély tanulmányozással Írott érte­
kezést olvasott fel. A beiktatást, magasan 
szárnyaló beszéd kíséretében, ugyancsak 
Kiss Áron végezte. Az ünnepet, melyen 
díszes hallgatóság volt jelen, a főiskolai 
énekkar éneke zárta be.

A rém. kath. iskolázzék újjá j 
alakítása. Ma lesz a kath. iskolaszéki i

tagok választás*. Választás alá jön S 
iskolaszék! tag, a kikre a varga- utcai 
iskolában d. e. 9—12. és d. u. 3—5 óráig 
lehet a szavazatokat beadni.

Elhalasztott ülés. A debreceni ev. 
ref. egyház árvaügyi-bizottsági gyűlése 
közbejött akadályok miatt f. hó 14-én meg­
tartható nem lévén, e gyűlés f. hó 16-án d. 
u. 1) órakor tartatik meg. Debrecen, 1908 
nov. 14. Az elnökség.

A debreceni egyetem ügye.
Uj tanszékek a főiskolán.

Debrecen, november 15.
A debreceni egyetem ügyé­

ben tegnapelőtt állott be a leg­
jelentősebb fordulat: a főiskolai 
igazgatótanács illusztris, nagy be­
folyású férfiak kezébe tette le az 
agitáció feladatát és javaslatilag 
elhatározta, hogy 1904. szeptem­
ber havában négy uj, bölcseleti 
tanszéket állít feí és tölt be a 
főiskolán.

Degen féld József gróf és Si­
mon ffy Imre lettek az ad hoc 
alakítandó egyetemi- bizottság el­
nökei. Olyan egyének, a kik jó 
akarattal országossá tehetik az 
egyetemi akciót s a kik maguk 
is kimondják még utolsó szavu­
kat, ha adakozásról van szó.

Ma nem álom már a debre­
ceni^ egyetem. Alapítványokban 
a főiskolának akkora összege 
van reá, mely évenkint 110,000 
koronát jövedelmez. A kormány 
nem vet s a reformátusoknak 
több fontos sarktörvényük sze­
rint nem is vethet gátat az egye­
tem létesítése elé. Az egyházke­
rületek mindegyike megajánlhat 
egy-egy tanszéket. S elvégre Deb­
recen város sem zárkózhatik el 
olyan intézmény segítésétől, mely 
a város fejlődésére minden irány­
ban mérhetetlen befolyással van. 
Szeged egy milliót és helyiséget 
ajánlott föl saját egyetemére, — 
Debrecennek sem szabad elma­
radnia.

Tanárképző fakultás nyílik 
meg tehát jövőre Debrecenben. 
Az uj kathedrák mindegyike ma­
gyar irodalmi lesz. Ha a 24-én 
kezdődő egyházkerületi közgyű­
lés határozatot hoz, hat év és 
nem hosszabb idő múlva Debrecen 
egyetemi várossá lesz.

Akik tudják, mennyi erő­
forrást nyitott és mennyi for­
galmi, fejlődési gyarapodást je­
lent Kolozsvárnak az egyelem, 
azok ujjongó örömmel fogadják 
ezt a hirt, mely már a debreceni 
egyetem tervének aulájából hang­
zik szét.

Némethi Júzsef elsőrangú modern fényképész-műterme
Debrecenben, Piaoz-utcza 42. sz. (Lamprecht-palota.)

Felvételek mmdommD esnIiMMetnek, - Márnán és ünnepnapékor! is.
TTxl ml»* AmvaIvmAVaT ^an «erenosénk a nagyérdemű hSIgyküzönséget értesíteni, hogy az idei őszi és tél
tiOlgyJeOZCnSeg ngyemecei idényre női, leány é8 gyermek felöltő különlegességek nagymennyiségben meg 
érkeztek, melyre szives figyelmeket felhívjuk. Eredeti Berlini Modelek leszállított árakban. |>Brwae Tor tl/Ó rcl/ Debreozen, Hunoá- 
'■•S'ívlfgc, 1 iriiüri ft HcmUrs. íiftM hetk rseyvélasztékbea. «£1109 I 09lwBI Un ria kávsbázmellett.



vsa Am. 1903 november 15.

;l: i

I j

EQYESÜMTEK.
Berzevicy miniszter a deb- 

leceni tanári-körhöz. A debre­
ceni tanári kor f. hó 17-én tartott 
gj üléséből üdvözölte Berzevicy 
Albert uj közoktatásügyi minisz­
tert. A miniszter az üdvözlő le­
vélre a következő sorokat intézte 
Dód Imre egyházkerületi felügye­
lőhöz, a tanári-kör elnökéhez."

Igen tiszteli Elnök ur!
A debreceni kerületi tanári-kör 

nevében kifejezett szives üdvözlő szs- 
vziert fogadja és tolmácsolja, kérem 
Ein >k ur, i szinte köszönetemet, kitűnő 
tisztelettel

Berzevicy Albert.
A debreceni jótékony nöegyieí

f. évi nov. hó 15-én, délután 3 órakor, a 
nőipariskola nagytermében, választ mányi 
ülést tart a következő tárgysorozattal: 
Mulatság rendezése és folyó' ügyek. — 
A választmány szives megjelenését ké­
rem: Veresené Szathmáry Taráz, nőegvicti 
elnök.

A Cíokonai-kör társas vacsorája.
A Csokonai-tör egy régibb hagyományát 
akarja felújítani, midőn november 17-én 
az ünnepi felolvasó ülés után társas 
vacsorát rendez az „Arany-Bika“ étter­
mében választmányi és rendes tárgyai 
részére. Az este 8 órakor kezdődő étlap 
szerinti vacsorára jelentkezhetni a kör 
elnökénél, pénztárosánál és titkáránál.

A Kereskedelmi Csarnok választ­
mánya, holnap délután rendes ülést tírt 
melyen folyó ügyeket intéz el, vigalmi 
bizottságot alakit s jövö évi munkarend- 
jé? készíti elő. i

nek. Simonffy Emilt, a zenede 
érdemes igazgatóját akarják ün­
nepelni, a ki húsz éves működé­
sével a zenedét olyan magas szín­
vonalra emelte s értékét áldásos 

; működésével annyira növelte, 
i # A Simonffy Emil érdemei ér- 
, téken felül állanak s hosszas buz- 
gósága után joggal illeti meg az 
ünnepléssel megnyilatkozó er- 
kölcsi diadal. Azért a nagy buz- 

‘ góságért, lelkesedés és ügyszere­
tetért, a melylyel ő zenedénket 
minden időkben emelte, úgy is a 
hála és elismerés lesz az o leg- 

, főbb jutalma.
; A zenede tanári-kara buz- 
gólkodik az ünnepély program ra­
jának összeállításán, mig a nö­
vendékek hálájuk és elismerésük 
jeléül ezüst koszorúval lepik, meg 
a jubilánst.

A jubileumi ünnepély előké­
születei lázasan folynak ugyan, 
de a határnapot még nem álla­
pították meg. Minden valószínű 
ség; szerint a jövő hónap első 
hetében tartják meg az ünnepélyt, 
a melyet bizonyára Debrecen tár­
sadalmának méltó képviselete is 
emelni fog.

A Dalegylet színházi hangver­
senye. Eiyre szélestül az a keret, 
melyben e Debreceni Dalegylet decem­
ber 3-iki hangversenye lezajlani fog. A 
Zichy Géza gróf kurua-karának szólamait 
már kiosztották. Az indulót a zenekar 
kísérete mellett a Debreceni Dalügylet, 
az Egyetértés Dalegylet, a főiskolai ének­
kar és a Szoboszlói Dalárda tagjai, tehét 
kétszáz dalos adja. A műsoron valószí­
nűleg közreműködik Gácsér József a 
sikotnéma iskola igazgatója is, a ki rövid 
ismertetés keretében egy-két siketnéma 
gyermek haladását is bemutatja. A hang­
versenyen rendes helyárak lesznek; a 
dalegylet tagjai e hó 28 ig elővételi 
joggal rendelkeznek. Előjegyzések már 
eddig is sűrűn történtek.

VIDÉK.

Igazgatósági ülés. Az ipartestület 
betegscgeiyző pénztárának igazgatósága 
e hó 18 án, d. u. 5 (rakor rendes ülés-t 
tart, melyen folyó ügyeket intéz el.

A Kossuth dalkör működő tagjai 
felkéretnek, hogy vasárnap 15-én délután 1 
órakor, jelvényeikkel a dalkör helyiségében 
teljes szambán megjelenni szíveskedjenek 
Az elnökség.

A dabreczeni kereskedő’ ifjak
társulata ma, vasárnap délután 3 órakor, 
saját helyiségében (József kir. herezsg- 
utcza 8 ), szavalatokkal egybekötött fel­
olvasást rendez, melyre a társulat tag­
jait, valamint a t. kartárs uiakat, tiszte­
lettel meghívja: a szakmiveiő bizottság.

Köszönetnyilvánítás. A Székely 
lársosag kedves kötelességet vél telje­
sítem, midőn Frank Rezső áruházának 
valamint Békés Lajos kereskedő urnák 
köszönetét mond a székely inas fiuk ré­
szére adományozett 4 rendbeli táliruháért 
illetve 10 kalapén. Ezen nemes tett m ,- 
ga-magat dicséri.

MŰVÉSZET.
Simonffy Emil jubileuma.

Ünnepély a zenedében.
Debrecen, november 15.

A debreceni zenede vezető­
sége, tanári-kara, növendékei s 
egyáltalában a zene debreceni ba­
rátai fényes ünnepségre készül­

Bossnsy István a Műcsarnokban.
Bosznay István debreceni festőművész 

: nyolc tájképét állította ki a Műcsarnok 
I téli tárlatán, mely tegnep nyílt meg. A 
j fővárosi lapok képzőművészeti referensei 

valamennyien a legszebb dicséret hang­
ján szólnak a Bosznay tájképeiről, melyek 

; közül különösen az alföldi kosokkal élén- 
I kitett hangulatkép válik ki az abszolút 

becsével.
Zenekedvelők köre. Puky Gyula, 

a Zenede választmányának elnöke leg­
utóbb azon indítványt terjesztette a vá­
lasztmány elé, hogy teljes ambícióval 
kell buzgóikedni a Zenekedvelők-Köré­
nek újra szervezésén. Tudvalevő, hogy e 
kör a legjótékonyabb behatással volt fen- 
áiiása alatt a debreceni zenei életre s 
igy örömmel üdvözölhetik zenekedvelőink 
Puky Gyula indítványát, melynek foga­
natosítását a Zenede választmánya leg­
közelebb megkezdi.

Munkácsy János hangversenye. 
Munkácsy Janos, a kinek neve és hire 
mostanság sűrűn járja be a sajtót, az 
elmúlt hó folyamán Berlin, Páris és 
London hangversenytermeiben bűvölte el 
a közönséget. Ez a 19 éves hegedümévész, 
a kit a német lapok „Der zweite Kubelik“ 
néven emlegetnek. Egerben született és 
fia Sinay mikepércsi földbirtokosnak. 
Munkácsy e hét folyamán érkezik haza 
körútjáról és itthon, Debrecenben, a hol 
iskoláját járta fényes hangveresnyt ad, 
hogy szülőföldjén is bemutassa csodás 
hege dümüvészetéf.

Felfüggesztett elöljáróság. Szat- 
znárról jelenti tudósítónk, hogy Nagy 
László szatmármegyei alispán felfüggesz­
tette Lázári község elöljáróságát, mert 
a katonai utdállitáson nem képviseltette 
magát. Az elöljáróság mulasztásából igen 
sok jelentkezőre súlyos kár háramlóit. A 
kárvallottak jelentést tettek az alispánnál 
a ki nyomban vizsgálatot indított s uta­
sította a főszolgabírót, hogy hivatalos 
kötelesség elmulasztása címén, úgy a 
községi biró, mint a községi jegyző ellen 
fegyelmi vizsgalatot indítson. Az alispán 
a .vizsgálat adatai alapján az elöljáróságot 
felfüggesztette.

Megégett gyermek. A íemes- 
megyei Girodan tegnap délután Mirku Tó­
dor ottani lakos 6 éves leánykája Anna a 
kályha mellett játszott. Ruhácskája a kihulló 
pernyétől tüzet fogott és a szerencsétlen 
gyermek oly súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy néhány órai kínlódás után se­
beibe belehalt. A vizsgálatot megindították.

Merénylet egy tanító ellen. Kri- 
csovárői jelentik: Az éjjel ismeretlen-tet­
tes belőtt az ablakon keresztül Kroteszku 
Mihály tanító szobájába és elmenekült az 
esthomályban. A golyó szerencsére célt 

I tévesztett és nem okozott senkiben kárt.
! A cs&ndőrség megindította a nyomozást 

és letartóztatta Baki József körjegyzői 
írnokot, kit a szándékolt gyilkosság el­
követésével gyanúsítanak. Baki valami 
asszony história miatt ugyanis régi ellen­
sége Kroteszkunak.

Lépte került csalók. Paukert Já­
nosáé szül. Schram Katalin és kedvese, 
Banks József máslaki lakosok a csalásnak 
azt a már nem ismeretlen módját mivelték 
hogy hiszékeny emberektől olyformán csal­
tak ki kisebb-nagyobb összegeket, hogy 
azért tízszer annyi hamis pénzt adnak ne­
kik. Ezt tették Pautilovics J. és Schuck 
János paulisi gazdákkal is, a kiket e célból 
oda csaltak Temesvárra. Ott egy józsefvárosi 
korcsmában találkoztak, hol a jó paulisiak 
500 koronát adtak át nekik. A két csaló erre 
megszökött, de a napokban kinyomozták és 
letartóztatták őket. A pénzt a férfi kalapé- 
jába bevarrva találták.

Holtra ette magát. Beregszón 
tegnap este Gajance Miklós nevű ember 
fogadott, hogy annyit eszik és iszik, a 

: mennyit csak fizetnek neki. Evett is 
1 yagy egy fél oldal szalonnát és tudja: 
í 18ten mi mindent, de meg is ütötte a 
: guta ée nyomban meghalt. A vizsgálat 
i folyik.

Välnrli zmnnl g3?JUr°101. kÜlTgeaB<5gfcI’ U->8ZÍDtén ha'/al gyártmányú újdonságokat a legszolidabb
¥dlUUI dHCjOl szabott árak mellett WEI8Z ADOLF posztó és gyapjúszövet kereskedőd

_________________  _ „ , szerezhetjük be. Denreozen Kosantb-ntoze-y Dörre czakrás, mellett
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és portosan «.«kitöltetnek. A n. í.• veróktzensé, pánfogátifié™ mzteleUel LEBOVIIS ZS16M0ND CsapÓ-UÍCM 5. «Am,
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Nagy tűs Nyíregyháza mellett.

Nyíregyháza határán nagy tűzvész pusz­
tított, e héten. Cháh Emil bérlőjének. Bur­
ger Árminnak birtokán leégett több mint 
húszezer _ korona értékű takarmány és 
dohánykészlet. A kár evyrésze biztosítás 
folytán megtérül.

Ä bika szarvain Hajmeresztő 
látványban volt 'részük tegnap délután a 
beregszóiaknak. A legelőn ugyanis a neki­
vadult községi bika felkapta szarvaira. Kollár 
András tehénpásztort és őrülten vágtatott a 
szerencsétlen emberrel a falu utczáin ke­
resztül. A felbőszült állat a temető előtt hir­
telen megállóit, Kollárt néhány méternyire 
elhajtotta és visszafutott a legelőre A sze­
rencsétlen pásztor oly súlyos” belső sérülé­
seket szenvedett, hogy életbenmaradásához 
kevés a remény.

HIB.EK,
Éjjeli posta.

, X Vilmos császár betegsége.
(Éjjeli express tudósítás.) Berlinből táv­
iratozzék, hogy dr. Schmidt Móric, a 
frankfurti kiváló gégeorvos, a ki Orth 
tanárnak segédkezett a császár megope- 
rálásánál, megjelent a berlini laringológiai 
társaságban és a következőket beszélte 
el a császár betegségéről: Dr. Ilbert, a 
császár udvari orvosa, már két hónap 
előtt észrevette a daganatot a császár bal 
hangszalagján, de akkor erről semmi sem 
szivárgott ki a nyilvánosságra. Mikor 
aztán dr. Orth titkos tanácsos is meg­
vizsgálta és teljes jelentéktelennek találta 
a daganatot, akkor elhatározták, hogy a 
hamis híreszteléseknek elejét veendő, nyil­
vánosságra hozzák a dolgot. Olyan kö­
zönséges, mindennapos voit az eset, hogy 
bármely orvos vállalkozott volna a keze­
lésére — mondotta a frankfurti tanár. 
Nem a betegség volt figyelemreméltó, ha­
nem a páciens s ezért terjedtek el a je­
lentéktelen dologról olyan riasztó hírek. 
Mackenziadetőí .pedig nem kell félni, je­
gyezte meg a frankfurti orvosprofessor.

X Szabadlábra helyezett kép­
viselő. (Éjjeli express tudósítás.) A balga 
kamara — mint Brüsszelből táviratozzák, 

elhatározta, hogy Chubin sociáldemok- 
raía képviselő, a ki alkotmányellenes agi- 
tációja miatt félévi börtönbüntetést ka­
pott, szabadlábra helyezendő.

X Sándor király hitelezői. (Éjjeli 
express tudósítás.) Beigrávbói táviratoz­
zék, hogy úgyszólván az utolsó órában 
temérdek sok és több millióra szóló igény- 
bejelentés érkezett Sándor király hagva- 
tékának gondnokához. így a „Wolga 
Eama“ bank is bejelentette hátralékos 
követelését 1,801.957 frank erejéig. Érde­
kes a párisi nagykövetség -egyik taná- 
orA9^?k’ Makler Leónak igénye. Bsklar 
dSO.OOO frankot követel Sándor király j 
hagyatékából és bejelentésében tudatja, 
nogy ezt az összeget még Milán király- \ 
nak kölcsönözte. A Draga királynét ke- ' 
zeA orvosok összesen 50,000 frankra tar- ! 
t-iMk igényt. Az újabban jelentkező 
hitelezők között sok a szélhámos és sok 
a jogtalan követelés. A hagyaték keze- , 
[öje ezeket visszautasította ás értesítette, ' 
hogy pereljék be követeléseiket.

A rendező-bizottság kimondta, hogy 
a hált nagy áldozattal, de úgy randizi, 
hogy az emlékében feledhetetlen legyen 
Debrecen és egész vidéké közönsége 
előtt. Az értekezletre meghívták s ott 
felkérték Letzter Józsefet, a jeles fény­
képészt, hogy ’dolgozzon ki vaiami fényes 
tervet a di-ztsrem berendezése és meg­
lepően szép díszítésére. Letzier József 
nyomba előterjesztette tervét s annak 
nagyszerűségével meglepte a rendező - 

; bizottság tagjait, a kik ezt a tervet már 
szórt is titokban tartják, hogy a megva­
lósítása után annál inkább meglepjék 
vele a juriatabá! közönségét.

A bizottság különben a kaputól a 
feljáróig, a lépcaőbázat és az előcsarno­
kot is lündériesen diszitteti. A terem 
mellett hideg buliét rendez be és számos 
olyan intézkedést határozott el, a mely a 
közönség kedvére, kényelmére és mesle- ; 
petésére fog szolgálni.

Csokenai-ünnep. Az iparos ifjak í 
ma este tartandó Csokonai-estélye iránt 
általános az érdeklődés. Az estély öt 
órakor kezdődik s lesz szavalat ének, i 
felolvasás, társasvacsora, utána tánc reg- j 
gélig. Belépő díj 1 forint, Jegyek még a 
mai nap folyamán is válthatók az egye- 

.- sülét helyiségében, városi bőrház (Si- 
S monffy-utca II emelet.), hol a kik mgg- 
i hívót tévedésből nem kaptak, szintén 
! kaphatnak - jegygyei együtt. Felhívjuk 
j olvasóink figyelmet ez estélyre.

Cipész és csizmadia munkások
táncvigalma. A magyarországi cipész- 

■ csizmadia munkások és munkásnők szak- 
s egyesületének debreceni helyi-csoportja 

november ;hő 21-én, szombaton a „Korona“ 
i vendéglő dísztermében dalárda és könyvtár 

alapja javára, nemzetközi világposta, polgári- 
; házassággal egybekötött zártkörű táncmulat­

ságot rendez. Előre váltott személy-jegy 1 
kor. 20 fill. Család-jegy 3 személyre 3 kor. 
Este a pénztárnál 20 fillérrel több. Kezdete 
este 7 órakor. Vége vjradatkor. A zenét 
\ eress Tóni jóhirnevü zenekara szolgáltatja.

Famunkások estélye A debreceni 
famunkások szakegyesületének vigalmi bi­
zottsága a „Margit“-fürdő viilanynyal vilá­
gított dísztermében saját könyvtára javára 
november hó 21-én, azaz szombaton este 
szavalattal és világpostával egybekötött tánc­
vigalmat rendez. Kezdete est 3 8 óra or. Be­
lépti-dij: Személy-jegy 1 korona 20 fillér. 
(Előre váltott jegy 1 korona.) Család-jegy 
három személyre (két nő, egy férfi) ára 3 
korona. (Előre váltott jegy 2 korona 40 fillér. 
Műsor: 1. Megnyitó beszéd. Tartja: Rácz 
István. 2. Oh, ezek a férfiak! Monolog. Irta: 
Ilosvai Hugó. Előadja: Vajó Mariska k. a.
3. Hova jutunk? Irta: Csizmadia Sándor. 
Előadja: Szilágyi Kálmán. 4. Reggel felé 
Irta: Csizmadia' Sándor. Előadja: Clement 
Rózsiké k. a. 5. A rab asszony. Kiss Ger­
gelytől. Előadja: Orosz Juliska k. a. 6. „Sze­
retem a nőket“ vig monológ. Irta: Rud- 
nyánszk. Előadja: László József. 7. Két vi­
lág. Irta: Csizmadia Sándor. Előadja: Bö­
szörményi Juliska k. a.'

nalosott alak voit, amilyenről valaha 
Madách az ő Luciferét, vagy Katona 
Biberachot mintázhatta. Megdöbbentő 
szemérmetlenség, igazságnak egyszerű 
mázával bekent hazudozás s tehetetlenül 
gyáva, majd indulatos végtusa: minden, 
minden marxán an omlott elénk a kész te­
het-.égnek játékából. Hangtalan kacagás, 
valamivel árnyékosabb mimika ás merész­
ség mindennek az elmaradásához (Sohakes- 
pearenem oknéiküi használja a kifejezést) : 
Sebestyén körútra mehet Jago-jával. Men- 
száros Margit a Desdemona passzív, végzett 
rabalekját világosan festette meg. Ar-aszn aj 
(Oassio) és Jeszenszkvné szintén jók 
voltak. Megdicsérjük a rendezést is, csak 

! stilszerübb jelmezeket szerettünk volna 
: látni, a finomabb, könnyed Lodovico 
(Pataky) velencei kíséretén. (g, z.)

Heti műsor. Makó Lajos színigaz­
gató a jövő hét műsorát a következőleg 
állította össze: Hétfőn: Garasos alispán, 
vígjáték. Kedden: A szobaleány, bohó­
zat. Szerdán: Nagyzás hóbortja, vígjá­
ték. Csütörtökön: Casanova, operett. 
Pénteken: Casunova, operett. Szomba­
ton másodszor: Tavasz, operett. Vasár­
nap délután : Orpheus az alvilágban, 
operett. Este: Sötétség, színmű, először.

Színházi hírek. Nqgy érdeklődés 
mutatkozik Strauss József „Tavasz“ című 
operettjének vasárnap esti premierje iránt, 
melynek a főpróbája vasárnap délelőtt lesz,
A szép zeneszámok betanítását Huber Miksa 
nagy ambitióval végezte. Hétfőn Karalicky 
Antal 3 felvonásos vigjátéka a „Garasos 
alispán“ kerül színre, melynek a jobb szere­
peit Menszáros Margit, Ösige Ilonka, Je- 
szenszkyné Irén, Krémemé Lili, Eoergényiné, 
Sebestyén Géza, Klenovits György, Pataky 
Béla, Faragó Ödön, Irányi Antal, Krasznay 
Ernő és Szilágyi Aladár játszák. November 
22-én vasárnap ismét premier lesz színhá­
zunkban, színre kerül Rutkai György szín­
müve a „Sötétség“, mely először a Nemzeti 
színházban került színre.

ÚJDONSÁGOK.

MULATSÁGOK.
Jurista bál Debrecenben.

Debrecen, november 15.
A juristabál rendező-bizottsága teg­

nap este értekezletet tartott a városházán. 
Az értekezleten Vecsey Imre főjegyző 
elnökölt.

Otthelló A Klenovits György Ott- 
I hellója mélyreható tanulmánynak érde- 
; kés szülötte. De maga az Ótthelló elő- 

adás is megérdemelte és magán is viselte 
I azt a művészi zománcot, melyiye! ábrázó- 
; lója bevonta. És e patinán— ez is dicsé­

retére szól Klenovitsnak—rajta volt az arab 
i exoticum, melyet a nagy Shakespeare 
: — magyarázók nélkülözhetetlennek mon­

danak a már élénkbe állításánál. A Se­
bestyén Jago-ja gyémántos szénnel vo-

* Vasárnapi istentiszteletek. Ma
a következő lelkészek tartanak isten­
tiszteletet a református templomokban : 
Nagytemplomban Uray Sándor. Kistem- 
plomban Dicsőfi József. Ujtemplomban 
Szele György. Ispotályi-templomban K. 
Tóth Kálmán. Szegényházban Hajdú 
Zsigmond. Csapókért! imáimban Kovács 
János. — A rém. kath. templomban a 
következő sorrendben tartanak istentisz­
teletet. Délelőtt szent misét mondanak : 
6 órakor Pák Emil, 7 órakor Szabó Ist­
ván, 8 órakor egyik kegyesrendi tanár, 
melyen a főgimnáziumi ifjúság vesz részt, 
9 órakor az ünnepélyes nagymisét dr. 
Woiafka Nándor v. püspök, prépost, 
plébános tartja segédletiél s azután Pák 
Emil prédikál, 3/4ll órakor misézik Mol­
nár Kálmán Dezső igazgató, melyen a 
Svetits-zárda s az elemi iskolák növen­
dékei vesznek részt. A '/,12 órás misét 
mondja Nyári Ignác. Délután '/i órakor 
keresztény tanítás, tartja dr. Woiafka 
Nándor v. püspök, prépost, plébános, 
3 órakor Ivtánia azután rózsafüzér, 5 óra­
kor a szent József társulatának hónapos 
ájte.íosságát tartja dr. Woiafka Nándor 
v. püspök, szent beszéd, körménél és 
lytécia. — Az ágost. bitv. ev. templom­
ban délelőtt 10 órakor az istenigéját 
Máté Károly segédlelkész hirdeti. — A

U1 férfi díVfttÜZl^t I Mütparáru üzletemben újonnan berendez-
——.-------  tem az úri divat czikkeket, u. m. ing,
gallér és kézelők, zsebkendő, nyakkendő, kalap, harisnya és esernyők stb. 
dua választékban és jutányos árban beszerezhetők —

BORSOS KATA
müiparáru és úri divatüzleté­

ben, városház épület.
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gör. kath. kápolnában 6 órakor reggeli 
isteotisatelet; délelőtt 9 órakor sz. mise; 
délután fél 3 órakor kereszténytanitás; 
3 órakor vecsernye, 4 órakor rózsafüzér 
ájtatoeság.

* Személyi hír. Báró Prónay Fe­
renc máramarosi nagybirtokos Debrecen­
ben időzik. — Oyulav Ágost egyetemi 
tanár Debrecenbe érkezett.

* Bánffy Dezső báró Debre­
cenben. Báró Bánffy Dezső fő­
udvarmester e hó 23 án Debre­
cenbe érkezik. Bánffy Dezső 22 én 
bont zászlót az Uj párt érdeké­
ben Kolozsvárott s innen egye­
nesen Debrecenbe jön, hol kon- 
venti ügyekben folytat tanácsko­
zásokat a vezető reformátusok­
kal. Hírlik, hogy Bánffy Dezső 
jövetelének politikai céljai is van­
nak s a báró Debrecenben szin­
tén meglengeti a 67-es alapon 
álló ellenzék zászlaját. Minden­
esetre érdekessége a dolognak, 
hogy e hó 23-án két olyan ma­
gas szinten álló politikusunk ta­
lálkozik Debrecenben, mint Tisza 
István gróf miniszterelnök és 
Bánffy Dezső báró.

* As ipartestüket a miniszter­
hez. A debreceni ipartestület ma több 
felterjesztést küld a kereskedelemügyi 
kormányüoz, kérvén azt nehány elvi je­
lentőségű határozat hozatalára. B hatá­
rozatok, melyek az ipartörvény anomáliáit 
és célszerűtlen intézkedéseit korrigálják, 
főleg a több iparág üsésére szóló közös 
igazolvány kiadhatását szüntetnék meg. 
Van azonban közöttük több életrevaló s 
a gyakorlati ipar érdekeit szem előtt tartó 
javaslat is.

* Debrecen menyasszonyai és 
vőlegényei. Lapunkban legutóbb közölt 
kimutatás óta jegyet váltottak a követ­
kezők : Szilágyi Imre ev. ref. kisbirtokos 
Gombos Juliannával ev. ref., Fodor Fülöp 
izr. magán hivatalnok Rosenfeld Szeré­
nával izr., Deli István ev. ref. kocsis 
Vámos Juiiánnával ev. ref., Miló István 
ev. ref. csizmadiamester Faragó Erzsé­
bettel ev. ref., Takács János ev. ref. hon­
véd szakaszvezető Borsi Eszterrel ev. ref., 
Nagy Mihály r. kath. napszámos Orosz’ 
Máriával g kath., Nagy Gábor ev. ref. 
vaggongyári munkás Kálmánchelyi Ju- 
liánnáva! ev. ref., Erdős János ev. ref. 
szolga Kulcsár Juliannával ev. ref., Toros 
István ev. ref. napszámos Kovács Julián­
jával ev. ref, Króhn Ferenc r. kath. őr­
mester Marozsán Máriával r. kath., Erber 
Ernő izr. nagykereskedő Fleiechmann 
Jankával izr., Gebei Ferenc ev. ref. laka­
tossegéd Tóth Zsuzsánnával ev. ref., 
Barca Mihály ev. ref. kisbirtokos Gáli 
Erzsébettel ev. ref., Cieleszky János r. 
kath. roáv. hivatalnok Szép Margittal ev. 
ref., Kovács István ev. ref. hentessegéd 
Kovács Zsuzsánnával ev. ref., Szabó 
Sándor ev. ref. dohánygyári munkás 
Kozma Eszterrel ev. ref., Prém János 
ev. rof. ceizmadiamester Ferenci Julián- 1 
nával ev. ref., Baktay Sándor ev. ref. 
asztalossegéd Kiss Zsófival ev. ref., Balogh 
Ferenc ev. rof. kisbirtokos Boda Eszter­
rel ev. ref., Lovász János ev. ref. bérlő

Gyöngyösi Juiiánnával ev. ref., Tóth 
Sándor ev. ref. máv. raktárnok Szent­
királyi Juiiánnával ev. ref., Vida Lajos 
ev. ref. mészárosmester Hatvani Ezsébet- 

í tel ev. ref. és Dalmi Ferenc ev. ref. kő- 
mivessegóü Bakó Rózával ev. ref.

* Hieronymi Károly Debre­
cenben Hieronymi Károly keres­
kedelemügyi miniszter ma éjjel 
Debrecenbe érkezett s még haj­
nalban tovább utazott Szatmárra, 
nova délelőtt 10 órakor érkezik, 
hogy választói előtt program tn- 
beszédet tartson. A minisztert 
több képviselő kisérte utján, köz­
tük Dobiecky Sándor, Debrecen 
III. kerületének képviselője is.

* Zsidó ifjak irodalmi estélye. 
Megírtuk, hogy a debreceni zsidó ifjúság 
közelebb közművelődési célú egyesületet 
alkot. Az egyesület az Országos Izr. 
Irodalmi Társulat aegise aiatt fog mű­
ködni. Az alakulás előtt, valószínűleg 
december elején, irodalmi-estét adnak az 
egyesület leendő tagjai. Felkérik közre­
működésre Kóbor Tamást és Nagy End­
rét a fővárosi írók közül; a debreceniek 
közül Sebestyén Géza színész szavalni 
fog, Gál Zoltán felolvasást tart. Az est 
jövedelmét a megalakítandó egyesület 
alapja javára fordítják.

* Iparváltások ős megszüntető 
sok. Az elmúlt üet folyamán ipart vál­
tottak Debrecenben: Horváth Károíyná 
fodrász, ifj. Jerémiás József kovács és 
bádogos, Papp József cipész, Markovits 
Sámueiné fodrász, Korom Béaiámin hen­
tes, Rózsa Lajos szűcs. Beszüntette ipa­
rát: Havrincsa György csizmadia.

* Ingyen olvasóterem. A főisko­
lának tudvalevőleg hatalmas, közel száz­
ezer kötetet kitevő könyvtára van. Régi 
terv már, hogy ezt a tudomány-forrást 
megnyitják a nagyközönség előtt is, olyan­
formán, hogy a hót minden napján nyil­
vános olvasó-órákat adnak, melyeknek

I folyamán bárki, bárminő szépirodalmi 
i vagy tudományos müvet olvashat a ké­

nyelmesen berendezett teremben. A könyv- 
. tár igazgatósága s a könyvtári albizottság 
j által készített uj szervezeti szabályzat, tel­

jesen előkészítette ezt az ügyet, melyet az 
egyházkerül: ti közgyűlés is bizonyára 
kedvezően intéz el. Ez esetben január 
elején, esetleg még ez év folyamán meg­
nyílik az ingyen olvasóterem.

* A névmagyarosítás és Debre­
cen. A névmagyarosítás! statisztika sze­
rint Debrecen lakói közül ez év első fe­
lében tizennégyen (családtagokkal együtt 
huszonheten) magyarosították meg ide­
gen hangzású neveiket. Hajdumegye 
többi helységeiben huszonhat (negyven­
négy) a névmagyarosítások száma. Ezzel 
kapcsolatban említjük föl, hoyy a Közép­
ponti - Névmagyarosítást ' Terjesztő- 
Egyesület még ez év folyamán fiókot 
nyír a nagyobb vidéki városokban s igy 
Debrecenben is. Az egyesületet helyi 
bizottság fogja támogatni.

* A sxabók kartellje. A debre­
ceni szabók kartelljének hírére a nagyobb 
vidéki városok szabómesterei hasonló 
akcióba kezdettek. A nagyváradi és aradi 
s rabók már e hét folyamán megcsinálják

!
a trustöt, mely a halálharang kondulá- 
sával egyenlő azon urak előtt, kiknek 
holmi elintézetlen ügyeik vannak a ruha- 
művészeknél. A debreceni szabók külön­
ben ma este tartják utolsó alakuló gyű­
lésüket. A kartellbe valamennyi debre­
ceni szabó belép.

* A karácsonyi kiállítás — 
elmarad. Az ipartestül. 1 kará­
csonyi kiállítása ez évről való­
színűleg elmarad. Oka ennek az 
hogy kiállításra nagyon gyéren 
folynak a jelentkezések. Az ipar- 
testület elnöksége e hó 20 ig per-

i manenciában marad s elfogadja 
a jelentkezéseket, a melyek azon­
ban, tekintettel az idő rövid vol­
tára, nem igen emelkedhetnek 
már oly magasra, hogy a kiállí­
tás megtartható legyen.

* Népesedés. Az anyakönyvi hiva­
tal szerint Debrecenben az elmúlt héten 
53 an születtek. Ezekből 25 fiú és 28 
leány volt. Elhaltak száma 51, természe­
tes szaporulat 2.

* Székely lakodalom. Három estén 
adatja elő a Székely Társaság a székely 
lakodalmat, melynek megírására Benedek 
Elek vállalkozott. A lakodalom szöveg­
könyve három felvonásra oszlik. Benedek 
Elek ígérete szerint a jövő hó elején el-

I készül a librettó. A lakodalmon itt lesz 
Sebess Dénes országgyűlési képviselő is 

i és sokan jönnek ez alkalomból Debre­
cenbe a fővárosból és Marosvásárhelyről 
is, melynek Székely Társasága és intel­
ligenciája hivatalosan is képviselteti 

1 magát.
* Hamis postautalványok. Több 

postahivatalnál, e hó 4 én, egy-egy ha­
mis p9stautaiványt foglaltak le. A vizs­
gálat kiderítette, hogy mindkét hamisí­
tást egy uriasan öltözködött, harminc év 
körüli fiatal ember követte el. A lefog­
lalást megelőző napon, az esti órákban 
egy kereskedőnél megjelent, bevásárláso­
dat tett s azon a címen, hogy a postahi­
vatal már be van zárva, az utalványnyaí 
fizetett. Nehogy az illető, felbuzdulva 
eddig elért sikerein, oly visszaéléseket 
kövessen el, mely esetleg az államkincs­
tárt vagy valamelyik postaalkalmazoti 
megkárosítását vonná maga után, figyel­
meztetjük a közönséget, hogy a posta­
utalványoknak ismeretlen egyéntől való 
beváltásától óvakodjék.

* Magyar nevek. Lichtschein Gyula 
nyíregyházi kereskedősegéd Lányai- ni, 
Walter István szentgyörgyábrányi lakos 
Ábrányi ra magyarosították nevüket.

* Gyilkossági kísérlet. Véres 
jelenetet rögtönzött tegnap dél­
után két csavargó. A Petőfi-téren 
égj korcsmában előzőleg együtt 
iszogatták az ujbort. Mikor már 
jócskán beszedtek az italból szó­
váltás ^ keletkezett köztük, mely 
mind élesebbé és hevesebbé vált, 
majd ölre mentek s a következő 
pillanatban már ott hempereg­
tek a korcsma padozatán. Ekkor 
az egyik csavargó Gáspár Péter 
kési rántott elő s azzal társának, 
Szatay Józsefnek a nyakába szúrt.
A kés nyomán vér fakadt a csa­
vargó nyakából, a ki az éles fáj-

Menyasiaonyi és alkalmi ajándéktárgyak BLÄTTLER GYULA
ditmir lámpák, ét, te.-», feketekávés, bor- és likőrkészletek a legnagyobb választékban, a “Tek" és porczellán kereskedésében. (Fenn 
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dalomtól nagy erővel hajította le 
magáról Gáspárt, felugrott, majd 
hirtelen megszédültén eszmélet­
lenül terült el a földön. A késelő 
gubancot a vér nyomban kijóza­
nította s menekülésre gondolt, 
de már késő volt, mert az elő­
siető rendőrök ebben megakadá­
lyozták. Megkötözve kísérték a 
központra, hol azonnal lezárták. 
Szatait kivitték a kórházba Álla­
pota annyira kétséges, hogy ki­
hallgatását nyomban elrendelték. '

* Uj orvos. Dr. Rizsa Ignác karls- 
bádi fürdőorvos a napokban városunkban 
téli tartózkodással letelepedett, a hol is a 
gyomor- és bélbetegségekkel szakszerűen i 
foglalkozik és a hozzáfordulóknak orvosi 
tanácsot készségesen nyújt. Lakása : 
Hatvan-utca 57.

* A kocsi kerekei alatt A Bika- 
szái'oda előtt tegnap délután az 5. számú 
egyfogatu bérkocsis Török János egy 
60 év körüli utcaseprőt Kozma Istvánt 
elütött. Kozma fején és kezén súlyos 
sérüléseket szenvedett, melyeket dr.
B tlkányi Emil orvos kötözött be. A vi­
gyázatlan bérkocsis ellen a rendőrség 
megindította a büntető eljárást.

* Leleplezett csaló. (Fővárosi tu­
dósítónktól.) Janura József Miksa-utcai 
kocsigyároshoz tegnap este beállított egy 
uriasan öltözött alak Bemutatta magát, 
hogy ö Simon Sándor orvos, Kajdacsi 
doktornak az ssszistense, a ki megvan 
bízva azzal, hogy Kajdacsinak egy zárt 
kocsit vásároljon. Le is fizetett előlegül 
harminc koronát, miután a kocaigyáros- 
sal megegyeztek és kérte, hogy a kocsit 
küldjék Kajdacsi házához. Ez megtörtént, 
amennyiben egy bognárlegény felügye­
lete alatt elküldték a vevővel együtt a 
kocsit Kajdacsihoz. Útközben a vásárló 
a homlokára csap és azt mondja, hogy 
most jut eszébe, üogy K íjdacsinak nin­
csen kocsiszíne, tehát jobb lesz a kocsit 
addig a keleti pályaudvarhoz vinni, 
ahoi reggelig elhelyezheti. Elvitték te­
hát a kocsit a keleti pályaudvarhoz, 
ahol azonban feltűnt a kocsi felügye­
letére kiküldött bognárlegénynek, hogy a 
kocsit Paksra akarja feladni az az ur, a 
ki Kajdacsi nevében vette a kocsit. Ez 
ellen a bot-nárlegény tiltakozott, közben 
gyorsan értesítette Jacura József kocsi­
gyárost, a ki Kajdacsinak telefonált és 
igy nyomről-nyomra kiderült a csalás és 
a csalót a keleti pályaudvaron letartóz­
tatták. Kiderült, hogy Bálint Istvánnak 
hívják és az arcképe már régen benne 
van a rendőrség fekete könyvében.

* Tegnapi halottak. Tegnap a 
következők hunytak el Debrecenben: 
Urahauser Ferenené r. kath. 74 éves, 
Kertész János ev. ref. 74 éves és özv. 
Nagy Petemé ev. ref. 78 éves.

* Uj ezücsmühely. A fővárosban 
huzamosabb ideig működött, szakképzett 
munkavezető által Rózsa Lajos sr.nes- 
mühelyt rendezett be, hol mind e szak­
mába vágó munkák gyorsan és kifogás­
talanul készülnek. Régi faconu szőrme- 
gallérok, divatos boákká alakíthatók. Di­
vatból kiment bundákra uj feiső kelmék, 
valamint bőrbélések kaphatók,

* Cimbalom tanítást előnyös árért 
elfogad, saját lakásán is, Farkas János 
végzett cimbalomtanitó. Arans Jáaos- 
utca 22.

* Uj töltésű villany ssebiámpák
érkeztek itlentze Henrik újdonságok áru - 
házába, Piac- és Szent Anna-utca sarkán. 
Darabja 1'25 és 3 forint. Uj utántöltés 
60 krajcár.

* Dániai „Lavala“ bőr kabátok, 
valamint orosz sárcipőket (G-aíosehni)

TÁVIRATOK.
Dánisl nyilatkozata.

Budapest, november 14. A képvi-

: csak is a legjob minőségben ajánl Békés 
Lajos úri divatüzieía.

* A a. é. olvasó közönség szives 
figyelmébe ajánlom, hogy szins hagyott, 
pecsétes a vagy eipiszkolódott ruháikat 
olcsó árak s annak festését ée tisztítását 
elfogadom Konc József Batthyányi-utca 
2. szám és Vár-utca 7. szám.

* Mindenféle gyógyanyagok,
i gyógyszer különlegességek, fertőtlenítő - 

és kötszerek, gvógyiabdaesok; gyógy- 
borok. Jósa és Jóna drogériája. Debrecen,

I Kossuth-utca 6.

14.
; selőház folyosóján báró Dániel Ernő ma 
: kijelentette, hogy valótlan az a hireszte- 
I lés, mintha ő a vita berekesztésének 

indítványára vállalkozna.
Lamsdorff nem vonul vissza.

Berlin, november 14. Jól értesült réez- 
j ről közük, hogy a gróf Lamsdorff lemondá­

sáról terjesztett hírek teljesen alaptalanok. 
Gróf Lamsdorff tudja ugyan, hogy neki és 
politikájának a cár környezetében hatalmas 

i ellenfele van, azonban eszeágában sincs le- 
: mondani, a cár pedig a mai viszonyok kö- 
i zött nem kivan változást a külügyminisz- 
I terium élén.

Vatikáni körökből.
Róma, november 14. Vatikáni részről 

■ közük, hogy a pápa meg fogja erősíteni a 
bo-ognai keresztény-szociálista kongresszus 

j határozatait, noha az ó-klerikálisok vezére, 
akit a kongresszuson leszavaztak, mindent 
elkövetett, hogy a pápát rávegye a kon- 

> gresszus határozatainak megsemmisítésére.
5 A klerikális lapok szerint a pápa egész ha- 
; tározottsággal kijelentette, hogy a non 
j exp edits meg nem változtatható, az ilyen 
I kérdésekben nem tűr beleszólást, mert azok- 
j nak eldöntése az ő kizárólagos joga. Ebből 
• is nyilvánvaló, hogy a Vatikánban uj és 
5 modern szellem kezd hódítani.

Balfour beszéde.
______________________ ___ _ London, november 14. A tegnap este
ben levő Rácz BélaTantirodáTában Deb- ! Bristolban rendezeti banketten, a melyen 
recenben Csapó-u. 12. 1 Balfour miniszterelnök és Hicks-Beach

* Olcsó pénzkölcsön gyorsan ki­
eszközölhető a 26 bankkai összeköttetés-

* Női ruha varrónő, a ki Bácsben 
és Budapesten dolgozott elfogad angol, 
francia divat szerint a iegizlésesebb ruha 
készítést Vidéki megrendeléseket is el­
fogad. Nógrádi Sándorné Piac-utca 42. 
(Lamprecht palota) I emelet. Ugyanott 
jobb házból tanuló lányok felvétetnek.

t: Pár mai ibolya szappan, a leg- 
flnomab ibolya illattal s bőrpuhító anya­
gokkal készítve minden külföldi szappant 
háttérbe szőrit. A legkényesebb arcbőrüek 
is kiváló eredménynyel használják. Egy 
drb. 80 fillér. Készíti: Szabó Béla pipere­
szappan-gyáros, Miskolcon. — Kapható : 
Debrecenben Tóth Béla, Mihalovits J., 
Máraközy L., Balázs Ödön, Kováts Nándor, 
Szilc Ferenc gyógyszerészeknél, Kálnai 
Lipót, Borsos Kata, Kontsek Géza, Kontsek 
Kornél, Márton Gyula, Benyáts Emil, Békés 
Lajos, Tóth Kálmán, Fenyő Sándor keres­
kedőknél.

* Ma este az Angol királynő ven ­
déglő éttermében a Magyari Testvérek 
zenekara játszik.

* 26 krajcár 1 liter martinkai uj 
bor, a Markus Dréher-féle Sör-csarno­
kában.

* Alkalmazást nyerhet azonnal, 
35 korona kezdőfizetéssel egy jó irásu, 
csinos nő, kinek 500 korona cautiója 
lenne. Ajánlatokat „nagy iroda“ jeligével 
továbbit a kiadóhivatal.

* Prágai sonka
mán füszerüzletében.

kapható Tóth Kál-

* Biztos gyógyhats. Mindazokat 
kik rossz emésztés vagy székrekedés kö­
vetkeztében felfuvásban, szorulásban, fő­
fájásban, étvágyhiányban vagy egyéb ba­
jokban szenvednek, a valódi' „Moll-féle

i seidlitz porok“ használata által 
i gyógyulást érnek el. Egy doboz ára 2 
’ korona. Szétküldés naponta utánvétellel 
l Moll A. gyógyszerész, cs. és kir. udv. 
i szállítótól Bécs I. Tuchiaóben 9. A vidéki 
i gyógyszertárakban határozottan Moll A. 
1 készítménye az 6 gyári jelvényével és 
’ aláírásával kérendő.
1 * Valódi Jäger gyermek-, női- és
I férfi alsóruhák, keztyuk. harisnyák, szin- 
l házi fejkötők, sálak, illatszer, szappan,

■ legújabb francia női vállfüző (mider) kü- 
í lönlegességek. Remek szőrmeboák és 
: karmantyúk rémolcsón kaphatók Bariba 
j Kálmán főtéri üzletében. Szabott ár 
i Tisztviselőknek 5 százalék engedmény.

* Női kézimunkákban szép ujdon- 
; ságok érkeztek Benyáts Emil kézimunka 
; üzletébe, hol a legújabb minták is elő
■ rajzoltathatők.

■ mint vendégek vettek részt, a miniszter- 
I elnök álláspontját olyanformán fejtette ki, 
I hogy a kereskedelmi politikában beálló 
• változás oly módon szükséges, hogy Anglia 
' szabadkezet nyerjen a szerződési tárgyalá- 
: sokra s jogot arra, hogy bizonyos esetekben,
; a melyekben szükséges, megtorló intézke­

désekkel fény egssen A miniszterelnök to- 
; vábbá kijelentette, hogy általános választá- 
’ sok az 6 feltevése szerint legfeljebb csak két- 
j három ev múlva lehetnek. Hicks Beach 

azt mondta, hogy bár a szabad kereske- 
; delem hive, mégis támogatja a miniszter- 
; elnök politikáját, mert a külföld véd- 
! vámtarifái Anglia honi iparát súlyosan 

károsítják, inig másrészt a külföldi gyá­
rosoknak módot adnak arra, hogy a ma­
guk országában magas árakat érjenek el 
és felesleges készleteiket előállítási áron 
túl szállítsák Angliába.

TÖRVÉNirHBZÉS.
§ Gondnokság. A nyíregyházi kir. 

törvényszék leveieki Molnár Emma 36 
i éves, rém. kath. vallásu hajadon! gond- 

blztos I nokság alá helyezte.
§ A fiumei bíróság és a magyar 

I nyelv. A törvény Fiume városának hiva- 
■ talos nyelvül az olaszt állapiíja meg és 
1 igy a bíróság előtt is olasz nyelv ven 

folyik a tárgyalás. A napokban egyszer 
mégis magyar nyelven tárgyaltak, mert 

I valamennyi fél, tanú és bíró jól beszéli 
. a magyar nyelvet A vádlott védője, dr.
: Borcsics Károly ez ellen felszólalt, sőt a 

felsőbb bírósághoz is fölebbezett, azonban 
í ezzel nem ért célt. Érdekes, hogy a pa- 
'naszos képviselője, dr. Mail ander" Mihály 
ügyvéd, a fiumei autonom-párt ismert 
vezére, maga is a mellett kardoskodott, 
hogy a tárgyalást magyar nyelven tart­
sák meg.

§ Ki a hibás ? A lembergi esküd t- 
biróság előtt most egy állatorvost azzal vá­
doltak, hogy jogtalanul eladott nagyobb 
mennyiségű húst és a befolyt pénzt a saját 
céljaira fordította. Az esküdtek a vádlottat

Szifft Aladár
= Pás-sí-ntas» 84. asÄra, =

Ajánlja a téli idényre: divat női posztók, ezérna és Tele or bar­
ettetek, férfi, női és gyermek trieo alsóruhák, gyapjú-, fej- 

■■" és nagykendők. Gyári árakban.
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vétkesnek nyilvánították, mire a törvényszék 
a vádlottat két hónapi börtönre Ítélte. Az 
ítélet kihirdetése után két esküdt jelentke­
zett és,elmondotta, hogy az esküdtek ere­
detileg egyértelműen megállapodtak abban, 
hogy a vádlottat nem vétkesnek fogják 
nyilvánítani, utóbb azonban a zsűri főnöke 
azt mondta, hogy a felmentés következ­
ménye az lesz, hogy a feljelentőt majd szi­
gorúan megbüntetik rágalmazásért. Ezért 
minden további tanácskozás és szavazás 
nélkül egyszerűen az't irta be a főnök a 
jegyzőkönyvbe, hogy a vádlott 8 szóval 4 
ellen bűnösnek találtatott. A legfőbb itélő- 
szék a védelem semmiségi panaszát eluta­
sította, mert a törvény nem engedi meg a 
tanácskozó szobában történteket és az es­
küdtek elhatározásának indító okait felül- 
vi zsgálni.

§ A vizsgálati foglyok érdeké­
ben. A bécsi büntatőtörvényszék elnöke, 
az igazságügymiaisatar utasítására rende­
letet boosájtott ki, a melyben meghagyja, 
hogy a fogiyos-ügyeket lehetőleg azonnal, 
de legkésőbb 24 óra alatt el kell intézni. A 
tanukat három napon belül hallgassák ki 
és as idézéseknél a telefont Is igénybe 
vehetik. Az orvosszakéríők véleményeiket 
sürgősen terjesszék elő; az ügyészség­
gel való érintkezés rövid utón, esetleg 
szóbelileg történjék. A vizsgálat befeje­
zése után az iratok késedelem nélkül át- 
teendők az ügyészséghez. Annyi rósz és 
helytelen törvényt, intézkedést vettünk 
már át az osztrákoktól, bizony nagyon 
üdvös volna, ha most ezt a helyes el­
járást nálunk is meghonosítanák.

CSARNOK,
S« örökség-,

— Regény. —
Irta: Than Gyula,

(Folytatás.)
Azután bejárta a sziklasziget részeit 

azzal a hittel, hogy valahol csak talál , 
valami bokrot, vagy növényzetet Csaló- ! 
dottan tért vissza. Sehol semmi. Még 1 
csak egy olyan oduszerit helyre se lelt, i 
a hová eső esetén behúzódhatott volna. ; 
Az idő pedig kedvezőtlen volt. Az ég- 1 
boltozatra sűrűn borult a felhőcsoport. ' j

Hogy az idővel mennyire van, min- i 
dég pontosan tudta. A zsebórája vele volt. í 
De az órája nélkül is megállapíthatta ! 
volna, hegy túl van a déli órakon, hiszen ’ 
egyre jobban érezte az éhséget. Elha- j 
gyatva mindenkitől, lakatlan, kietlen szik- 
lacsoporton áll. Köröskörül a tenger. Sehol i 
egyetlen élő lény. Mindezekhez járul, i 
hogy egyetlen betevő falatja sincs. i

— Innen már nincs, innen már nem ! 
lehet szabadulás. Hajó sehonnan sem 
tűnik fői. A menekülésre gondolnom sem 
lehet. Az a hitvány ember, a ki miatt 
ide kerültem, gyönyörűséggel, megbosz- | 
szulatlanui Hiheti világát. Ártatlanul, bűn ! 
nélkül jutottam ennyire. Sorsom igazság- j 
tálán. Jutalmának bőségével árasztja el a ! 
bűnöst s íme engem az éhhaiáínak tesz ! 
ki . . . Szeretteim, ott a távolban, ti 
felétek száll gondolatom. Vájjon megtud­
játok ó valaaa, hogy mi történt azzal, a 
kit úgy .szerettetek s a ki úgy szeret i 
titeket. Édes jő anyám, a ki úgy ápolt, 
nevelt és szeretett s az a drága szép i 
leány Ilma, a ki először ébresztett sze- 
reimet a szivemben s a kit én olyan bol- i 
dog reménységgel vágytam viszont látni, j 
ti nem fogtok engem elfelejteni soha. I 
Ti kutatni fogtok eltűnésem után, ti még 1 
feltalálhatjátok a bűnöst, a ki tilt két I 
reményeitek megvalósulásától, egy hol- ! 
dogabb jövőtől fosztott meg. I

A mint igy gondolkozott, megfeled- i 
kezelt még arról is, hogy éhezik Csak 1 
mikor újra széttekintett, látta a szikla- 5

halmazt, a tengert, jutott újra eszébe 
nehéz helyzete, éhsége, minden bizony­
talansága. Csendesen ment a sziklauton 
a tenger felé, hátha arra talál valamit. 
A mit látott, a miről meggyőződött, még 

(.nagyobb nyugtalansággal töltötte el.
— A tenger vize emelkedik! Jói 

emlékszem erra a helyre. Itt sokkal mé­
lyebben volt a tenger. Dagály van! 
Dagály ! A viz mindég feljebb tör. Úgy 
látszik most vette kezdetét. Hat óráig 
tart. Istenem, vájjon a hátralévő idő alatt 
mennyire emelkedhetik a tenger vize, 
talán a dagály elönti ezt az egész szi- 

, getet.
(Folyt, köv.)

Nyilt-tér.
MED. UNIV.

Dr. RÓZSA IGITÁCZ
EGYETEMES ORVOSTUDOR

AZ EMÉSZTÖSZEKVEK BETEGSÉGEINEK 
SZAKOS V03A.

NYÁRON FÜRDÖORVOS KARLSBADBÄN.
LAKIK: MTVAMXCZA 57. 

RENDEL : d. e. 9—10-ig, d. u. 3—5.

SZIN&ÜP,
Me, vasárnap, nov 15-én két előadás 

Délután 3 órakor, bérletesünetben, félórákkal:

Mongodiu ur fsíssége.
Bohózat 3 felvonásban.

Este 7 és fél órakor, bőrletszünetben, először :

Tavasz.
Nagy operett 3 felvonásban.

Holnap, hétfőn, bérlet 40-ik szám -Au

Ä garasoa alispán.
Vígjáték 3 felvonásban.

K tiinktv ) lilöükn.

Nemes dr
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Donogán és Somossy
Kunz József és Társa utódai

Debreczen, Kisíemp’om bazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Menyasszonyi kelengye
Vászon, készfehérnsmü.

Külön szőnyegosztály.
Agy és asztalterítők, függönyök, ba 
torszövetek, Cocus lábtörlők, flanel! 

takarók, lópokróezok.
■ LIMOLBtm ma

■■ OIcnó szabott, árak !
Kérjük kirakatainkat megtekinteni.

-— Debreczei és vidékén = 
a legnagyobb hangszerraktár és 
--------  zenem# eresledés ——

Komáromi M.
mUhangs'inrk ’szi ő és zoügorahangold 

József kir. herezeg-uteza 2. sz., 
a Bika-szálloda mellett 

Mindennemű hanaszerekből na»yválasztóli. 
Czimbalom vételnél 3 
havi díjtalan tanítás.

Kitűnő hurok és min­
dennemű alkatrészek.

Javításodat felelősség 
mellett készítem.

Zongora hangolást és javí­
tását vidéken is.

Régi hangszert veszek 
és becserélek. 

Iskolahegedük 6 kor.-tól 
mesterhegedük 4 ezer 

koronáig.

db Szép nagy és kis á 
kisasszonyaink!

kik ártalmatlan szerekkel, üde, 
tries sreztört óhajtanak, vásá­
roljanak a Kun István gyógy­
szerész párisi laboratoiie eos- 
metique „MA TILDE" msgyar- 
országi mülabora őri urnából Ma- 
tild arezkenöcsöt, epémet, 
szappant, poudert, melyeknek 
árát, ha nem használ, vis­
szaadja a ezim, minden csürós- 
csavará« nélkül. — Budapesten: 
Töröknél, Debreczenben kap­
ható : Tóth B^la ur gyógy­

szertárában,

BRAZAYÍÉ
SÓSBORSZESZ

NAGY ÜVEG ÁRA: 2 KORONA
kis - üveg Ara: 1 korona

HASZNÁLATI UTASÍTÁS MINDEN ÜVEGHEZ 
MELLÉKELVE VAN f
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Újítás a levelezőlapokban!
A divat- változó,- a levelezőlapokat ifibbé 
nera albumokban őrzik meg, hanem mint

a.s artet 1 £*s S26c$ba.ciie ’z sssorepel.
E ezélra Ízléses, szingazdagt vá- -i ,

képkeretekiasirtékos ízlésű, dombornyomása

(Passepartout) szolgái aak.
Bze»- meglepő, w-ép újdonság darabja 20 Síi érbe kerül, kapható 

kizárólag főraktáramban:
MIBáZrT BÁ1ITJEI* PaP^^edésében, Főtér

Dreher sőresamo. kat'szei 
Úgyszintén az összes tőzsdékben 

levelezőlap elárusítóknál.

Selyem sálak

H EH H
ii-iah üzlet.
Női- és gyermek ruhák, blúzok, 
kosztümök, felöltők elkészítése s 
annak átalakítása, a legújabb 
modellek után gyorsan és- ponto­

san készít

Vizváril. E. ssTsa
Simonffy-u^eva 2. szám.

Gyászt uhak 3 aktáron kapha­
tók, valamint mérték után 
megrendelhetők 6 óra alatt 

Felárban kaphatók.

Uj vendéglő
megnyitás.

A n. 6. közönség szives fi­
gyelmét felhívom, hogy Farag ó- 
utcza 3-ik szám alatti há­
zamban vendéglőt nyitottam, 
melyet folyó hó 15 én vasárnap 
este megnyitok s nagy

hurka-estélyt
rendezek, hol tisztán kezelt ba- 
gaméri borok és pontos kiszolgá­
lásról kezes kodein..

Szives pártfogást kér

Suba István,
vendéglős.

----- ------------------ -- -------- ------$

Ajánlom az 8«?i szezonra 
legjobb minőségű

Romjaimat és eredeti orosz 
— vagy kínai teáimat —
Legjobb minőségű teákból 
különleges vegyi-ék I deka 

10 krajczár.
DEUTSCH LAJOS

Piacz-utcza 38.

Az

Uj Szőnyegházban
*wm megérkeztek

az uj szőnyegbe:,
FÜGGÖNYÖK, 

BÚTORSZÖVETEK, 
ÍGY- és ASZTALTERÍTŐK, 

KOCSITAKARÓK, 
LÓPOKRÓCZOK, 

VALÓDI LINÓLEUMBÓL
gyári raktár..

km] J. is Tini
Debreczen, Kossuih-utcza.

Menyasszonyi kelengyék »s aján­
déktárgyak aagyraktára.

Kaszaiyitiy Eéí
Debreczen, Piaez-u. 57.

Ajánlja a log 
nagyobb választék­
ban és a legjutányo- 
sabb árak mellett 
Ditmár, Brunner és 
hazai gyártmányú 
asztali és függő
■ LÁMPÁKAT*
Astral, Meteor, Appolo, 
csoda, nap, villám, pet­
róleum és saesE Aner- 
gáz égőkkel Ugyssin- 

tén porczellán és 
sügol fayanae tea, 

kávé, mocca és 
mosdó, valamint 

mindenneínü asztali 
cognac és likörös
üvegkésaleteket^na-
jolika, brona és 
china ezüst újdon­
ságokat. — Vidéki 
megrendelések pon­
tosan és gyorsan 

, _ teljesiűtetnek.
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve ezelgál.

Vendéglői 4s kávéháti fel­
szerelések.

Házilag kezeit

savanyított káposzta
hasáb és gyalult legjobb 
minőségben kapható

Dentsch Albert és Pia
füszerkereskedésében, Hatvan-u 9.

30. íz. 
szemben

Benyáts Emil
szölőtelepéa termelt tisztán kezelt

■ ÓBOROK ■
1 liter Kadarka 72 ftllér.

„ 36 n
Rizling 80

„ 40
Kővinka ’ 80
Ezerjó 88 „

V
József kir. herczeg u. 7 sz. a. kaphatók. 
A V, literes üveg 8 ez 1 literes 16 

fillérért visszavétetik.

KLYTHIA PÚDER.ipSgE&a . ------------------------- — — — .M,
8 „b6r ápolásához, az arczszin szépítésére
HR*n T.annln.A.__ I.L. 1.11 i, - r .. -- 7— , , » a* orBZHzm szepitesere finomitá-
sara. Legelegánsabb toilette-, báli és szalon-púder. 

Teher, rózsaszín és sárga.
Vegyileg elemezve és jónak véleményezve Dr. Pohl J 

ÍJÍfcí* ÍU- á‘t*1 Becsben. Elismerő levelek a leg­
jobb koroktól minden adaghoz mellékeivé vannak. °

T -A- u S S I O O-OTTLIEB 
Pfiratt; UdVn-toil‘‘tt^zaPpanob és illatszerek gyára Bécsbén

dzb»eczto»e», tőtb

K
épkeretsk m

inden nagyságban agyszerűbblől a lepóinrew
bbig.
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Xieveíeasést,
„Postrestante 43.“ küldőj5nek türelem januárig.

,.Postrestante 43.“ főposta, levele van.

P. To send, to send ! Expresse!

Fiatal leány olyan úri ember barátságát óhajtja, 
ki anyagilag segítené, lehet katonatiszt is. Le­
velet „D aduka“ czimen a kiadóba kérek.

Üjáxd&t»

itt az ideje meggyőződni, hogy Wallerstein 
Fülőp Fia ez ég a legjobb minőségű árukat a 
legolcsóbban árulja. Nincs sok helyünk, de azért 
néhány czikk árát felemlítjük: 120 széles oybe- 
lin minden színben 1 kor., Anna flanel métere 
12 kr., jó vég vászon 4 írt, jó vég sifl'on 4 írt 
50 kr., 2 ágy ée 1 asztalterítő együtt már 5 
tat, jő szőnyeg métere 20 kr. Ha ezek az árak 
nem elég olcsók, még olcsóbban is tudunk adni: 
Női és gyermek felöltők meg különössé jutányos 
árban vannak

Teasütemény és ezukorkák naponta friss és nagy 
választókban kapható Borsy ezukrászdában.

Kisebb száraz udvari lakás minden órán kiadó 
Csapó utcza 29. szám, a keresztépületben.

Fehérnemű varrón ö, rn ha varráshoz is ért, ajánl­
kozik házakhoz, esetleg javításokat is elfogad 
lakásán, Nap-utcza 12. sz.

«1 t. közönséghez ! Szives tudomásul, hogy pet­
roleum fórrá om újból megeredt. Tisztelettel 
Neumann Nándor petróleum & festékkereskedői 
Hatvan-utcza 6.

Finom zöldség télire, mint sárgarépa, petrezse­
lyem, zeller, czékla, téli retek, káposzta, kara­
lábé, karfiol többféle krompli stb. kapható nagy- 
mennyiségben, Kontsek Gézánál Kossuth-utcza.

Teasütemények és ezukorkák mindig friss és 
nagy választókban kapható, Ki esz Lipót ezuk- 
ráeznál Piaoz-utcza.

Szobafütéshez mindennemű szenet legolcsóbban 
házhoz szállít Neumann Nándor, festék, petro­
leum és ezónkereskedő. Hatvan-utcza 5. Telefon 
206. szám.

Zongora órákat kezdőknek, jutányosán ad egy 
urleány. Czim a kiadóban.

Férfi és női kalapok készítését, valamint átalakí­
tását a legjobb kivitelben végzi Békés Lajos 
kaiaj os-mühelye, Piacz-utcza 44. az udvarban.

Lakodalmakra, mulatságokra, úri vagy polgári 
házakhoz ajánlkozom főzésre, sok évi gyakorla­
tom által a legkényesebb igényeknek is meg­
felelek. Király Bélánó fözőnö, Berek-utcza 6.

Magyar Mustár kitűnő minőségű fél kg. üve­
gekben 80 fillérért kapható a Szőlő- és Borter­
melő Seövetkezetnél, Simonfiy utcza 2. szám 
városi bórház.

Csapó-utcza 99. sz. alatt, nagy hurka estély tar- 
tatik.

Az Árpád-téri 48. számú kisvendéglő minden 
órán kiadó.

Nagy Imre-féle füszerüzlet, Árpád-téren, azon­
nal átadó.

ft&yjjj^WTÓnö házakhoz ajánlkozik. Czim a ki-

Villamos házi csengők, villámhá- Telefon 
ritók és telefonok készítését tartós szám 163 
gyors és olcsó kivitelben készít Föld­
vári L. debreczení első elektro mec­
hanikus, Kossutc-ntcea 1. szám az 
udvarban. Javításoknál fél évi, nj 
berendezéseknél másfél évi díjta­
lan rsadfcim tartás illetve jótálláe 
biztosíts tik. Vidékre soron kívül a 
leggyorsabb kiszolgálás. Villamos 
műszerek, felszerelések raktár».
Uj villanyos zseblámpák megérkeztek.

Jó iráhu egyén ajánlkozik, magyar és német Írás­
beli munkák elvégzésére, az esteli órákban Nap- 
utcza 12. szám

62 cat. hold birtok, közel Debreczenhez, haszon­
bérbe kiadó E "tekerhetni Sinay Sámuel közve­
títő- és tudakozó -intézetében.

Egy 17 éves műszerész tanuló, a ki e mesterség­
ben jártas, vidékre ajánlkozik. Czim a kiadóban.

sssn
t ritis libahús mindennap kapható, úgyszintén 

tepertő, libamáj és zsír. Miklós-utcza 17. sz. alatt 
Moskovicz Ferencznénól.

laiser Salamon F^jSSSESSZ
minden áremelés nélkül, évi lakással bíró hitel­
képes családoknak, úri, női divatáruk, r'ehóms- 
aaüek, férfi, fiú és leányruhák, tükör és képes 
raktára.

H.® resie*.
Úri családhoz 26 — 30 éves ügyes kiadónő keres­

tetik Czim a kiadóban.

Egy teljesen megbízható, volt kereskedő, pénzbe­
szedői vagy bármi megbízói állást keres. Czim 
a kiadóban.

Egy ügyes gaz-lasszony kerestetik, B. 8. Mester- 
utcza 3. szám.

Pénztárodé felvétetik Kovács Gyula vaskeres- 
kedésében.

Varróleányok felvétetnek. Hatvan-utcza 5. sz.

Kisebbszerü jégszekrény, italméréebe ve ó, ál- 
vány ok, asztalok, székek és e,yób felszerelések 
kerestetnek. Hirsch, Deák Ferencz-utcza 26. sz.

Jó családból való fiú, tanulóul felvétetik ifj. 
Oláh Sándor fodrász. Tieza-palota.

Kiszolgált altiszt gyárba vagy malomba raktár- 
noki vagy előmunkási állast keres. Ajánlat 
„Altiszt“ czimen a kiadóba kéretik.

jö karban lévő karxkahajős gépet megvételre
keresek. Csillag-utcza 81.

E 1 » 4 á a
A szepesen 9 ét egynegyed niylag föld eladó 

Értekezhetni Ajtó-ntcza 8. szám.

Eladó ingatlanok: 1. a Bánkon 21 kát. hold 
285 négyszögöl kitűnő minőségű kaszáló. 2. a 
Baross-utcza 24 sz. házastelek Érdeklődök for­
duljanak a Debreczeni Első Takarékpénztár 
titkárjához.

Eladó ház, kedvező árban, jövedelmez 370 koro­
nát Csillag-utcza 19. sz.

Mosodai felszerelések eladók. Csapó-utcza 67. sz.

Képes folyóirat, egészen uj, egy évfolyam, olcsón 
eladó. Czim a kiadóban.

Húsz hektoliter sestakerti bor eladó, 16 tatjá­
val, hordónként is elviaető. Bethlen-utcza 4.

NINCS TÖBBE SZOBAFÜST!
Minden keményt megjavít !

Egyedárusitás

LUKÁCS VILMOSNÁL Hatvan-nícza 5.

Előnyös kávé
és tea árlap.

Trieszti behozatal.
Brazíliából és Kelet ndiából első forrás­

ból érkezett legfinomabb zamatu kávék, me­
lyeket igen olcson ajánlok.
Kávé kiváló finom Geilen nagysz. 1 kg. K. 4,—

„ finom zamatos „ 1 „ „ 3.60
» kiváló finom Colion gyöngy 1 „ „ 3 80
n finom indiai gyöngy 1 „ „3 —
„ kiváló finom arabiai Mocca 1 „ „ 3.80
„ finom kelet indiai 1 „ 3.40
„ „ Brazíliai 1 „ „ 2.40
v „ zamatos Santos 1 „ „ 2.20

Tea legfrissebb Congon 1 kg. K. 6.—
V v fin. Sonchong 1 „ „ 8.—
„ Mandarin nagyon zamatos

göndör levél 1 n „ 16 —
„ Mandarin nagyon zamatos

2 ós 1 „ „ 10.—
„ igen zam fehér Pecco virág 1 „ „ 20.—
* » » » v a 1 » n 16 —
„ „ „ narancs Pecco 1 „ „ 16.—

Valódi ma -yar em-atháli sajt 1 
kg. 1 kor 60 fillér, mindenkor friss 
páczolt halak kaphatók. — Tisztelettől

KOHN HENRIK,
füszerr, anyag- és déli gyümölcskeres- 

kedö, Gróf Degenfeld-tér 7.czimbalom
iskola.

Tímár utcza 29. számú ház eladó. Értekezhetni 
Hajcal-utcza 17. sz.

Boldogkertben II. járás 64. szám, 1814 négy- 
zzógöl szülőföld é, ülcttel, szép gyümölcsfákkal 
részletekben is eladó vagy házzal elcseré.hetö! 
Értekezhetni Kölcsey-utcza 15.

2 modern ablak, kasznis spa ettel olcsón eladó 
Battyányi-utcza 15. sz. Értekezhetni Ceapó-u. 
64. szám.

I A mai napon a czimbalomiskolát i 
átadtam Farkas János oki. czimbalom- 
tanárnak, a melyet ő saját > ezetése 
mellett Piacz-utcza 41 sz. a. vezet.

Bciratási díj 4 korona.
Havi tandíj 10 korona.
A tisztelt zenekedvelő közönség 

pártfogását kérve, hogy a beiratásra 
minél előbb jelentkezzenek, hogy azt 
minden akadály nélkül deez. 1-éo meg­
nyithassam. A tanítás úgy kottából, 
mint natúrból a legmagasabb kiképzésig. 
A női tanórák felügyelet alatt történnek.

Iratkozhatni lehet bármely időben 
Komáromi ÜL hangszerkészítő 
czégoél József kir. herezeg u. 2.

Maradtam kiváló tisztelettel
Farkas János és Tóth János,

oki. czimbalomtanár, |
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JVemnann Testvérek
czinő- és kalapraktáriban 
(Tisza-paloia,) = j

A téli idényre a legdusabb válast- 
Iokban vannak felhalmozva a leg­
tartósabb házilag készült férfi és 
fin bőrcsizmák, posztócsizmák, 
néi férfi és gyermek posztóczipők, 
téli kalapok és sapkák, mely 
csikkek nagyon előnyös beszerzés 

folytán __y

csodálatos olcsó árakban
szerezhetők be.

debreczeni újság.

MOLL SEIDLITZ POR
Csak akkor valódiak, ha mindegyik doboz 
Moll A. védjegyét és aláírását tüneti fel.
A Moll A.-fóle Seidlitz-porok tartós .yógyha- 
tása a legmakacsabb gyomor és alt- stbántal- 
mak> gyomorgörcs és gyomorhév rögzött 
székrekedés, máj bán tál om, vértolulás, aranyér 
és a legkülönbözőbb női betegség ellen, e 
jeles háziszemek évtizedek óta mi; dig na­
gyobb elterjedést szerzett. Ára egy lepecsé­

telt eredeti doboznak 2 kor.
Hamisításé« törvényileg fenyitte nek.

MOLL-FELE FRANCIÁI
tiORSZESZ ES SÓ

Csak akkor valódi,
te ti fel és „A Moll“ feliratú ónozattal van 
zárva. A Moll-féle franczia borszesz és só 
nevezetesen mint fájdalomcsilapitó bedörssö- 
lési ezer köezvény, csnz és a meghűlés egyéb 
következményeinél legismeretesebb épszer. 
Egy ónozott eredeti üveg ára: 1 kor, 90 fill.

M-igyermekszáppárt
a legfinomabb, legújabb rendszer után előál­
lított gyermek- és hölgyszappan, gyerme­
kek és felnőttek észszerű bőrápolására. Da­
rabja 40 fill, öt darab 1 kor. 80 fillér. 
Minden gyermekszappan A. Moll védjegyé­

vel van ellátva.

Fő-szétküldés
Moll A. gyógyszerész, es. és kir. udvari 

szállító által.
Bécs, I., Tuchlanben 9. sz.

Vidéki megrendelések naponta postautánvót 
mellett teljesítetnek. Km. L. 1902. IV/26. 
A raktárakban tessék határozottan Moll A. 
aláírásával és védjegyével ellátott készítmé­

nyeket kérni.

Nyújtsunk kezet a szerencsének !

íiyraÉy 60,000 tana.
Már folyó évi november hó 
19-én és 20-án lesz az annyira 
kedvelt osztálysorsjegyek I-ső 
búzása. — Ily osztály sorsjegyek 
eredeti árak mellett kaphatók.

7. V. V,
K.. 1.50 K. 3— K. 6.— tv. 12.—

I 3°/0-os Osztrák Földhitel sorsjegy.
. ígérvény. j
Főnyeremény 90,000 kor, ! 

Húzás 1903. november 16-án. \
◄ KATZ JAKAB ► \

irodája. P
Arany János-utcza 9. szám.

11
i S2S2525BS2S25BS2S252 525252525252525
Ajánlom az Őszi és téli idényre érkezett jó 
mosó színtartó szövött és Oosmanosi nyo­
mott mintás és fehér pique barcheteket, 
olcsó tenia flaneleket, férfi, női és gyermek 
tricco alsó ruhákat, harisnyákat, keztyüket, 
minden nagyságú téli gyapjukendöket, pap- 
janokat, ágy- és asztalterítőket, derókaljto- 
kotot, kanavásznakat, matraczgradlikat, to­
vábbá elsőrendű minőségű Hamburgi, Hol- 
Undi, Creász és czérnafonal vásznakat, 
Schroll-féle chiffonokat, csikós jegyű havasi 

I JMznakat, férfi, női, színes és fehér ajouros 
I . sima vászonzsebkendőket, mindennemű 

rövidárukat. Elvállalom minta vagy mérték 
után mindenfajta vászon fehórnemüek gyors 
és pontos elkészítését szolid olcsó szabott 

árak mellett-
Teljes tisztelettel:

Nádad vary Lajos
Főtér, a nagytőzade mellett. 
Vágó Ando r-féle üzlet.

A nevezett véazonnemüimet tekintettel a 
nagy áremelkedésre még a régi árak mellett 

szolgálom igen tisztelt vevőimnek.

52525252525252525 252525252

Telefon 296.

Csátbv Ferencz
Debreczenben, Egyháztér 2. szám, a nagy­

templomnál. Ajánlja 10.000 kötetből álló 

; magyar és német kölcaö »könyvtárát a 

n. é. közönség szives figyelmébe jelen őszi 

és téli évadra a legilMbb árak mellétt. E te­

kintetben kellő felvilágosítást nyújt a kulceön- 

könyvtár-jegyzék.

Műhelyeknek
alkalmas, tágas helyiségeket 
keresek, állandó bérletre, le­
hetőleg a vasúthoz és a fő- 
utczához közel. — Flegler 
György vasbutorgyáros Piacz- 

utcza 83. szám.

Aiapitattott 1875. évben

Egyedüli bútorgyár Debreczenben

SCHVARCZ VILMOS
os. 6» kir. udvari bútorgyáré* 
ét a legújabb szabadalmazott asztalok 

gyártója.
Üzlethelyiség: Piacz-u. 71.

Gyártelep: Szálka-u. 5. 
Teljes lakberendezések állandó kiállításon.
Egyszerű, de kitűnő minőségű, saját ké- 
szitményfl bútorok, a legfényesebb

kivitelig, legolcsóbb árban.

Költségvetések, rajzok, mintákkal
j készséggel, díjmentesen szolgálok.

P ■ Újdonságok ■ \ 
KARDOS LÁSZLÓ

üzletében,
Kossuth-uteza 9. szám. 

Szőnyegek minden faja 
Pokróezok , „
Bútorszövetek nagy válasz­

tékban
Linóleumok minden faja 
Szövetfüggönyök minden faja 
Csipkefüggönyök 
Ágyteritők 
Asztalterítők
Flaneltakarók és utazópok- 

róczok minden fxja 
^Bőrvásznak és padlóparke-^

tek minden faja.
^ - J<r.

■ 1 '

Van szerencsém az igen tisztet 
iparos- és polgárcsaládok tudomására 
hozni, hogy mind a két nembeli colont

• már megnyitottam. =
Beiratásokat még elfogadok lakásomén 
vagy este a fáncziskola helyiségében.

Maradok tisztelettel

Schaf János, táneztanitó. 
Lakás és fáncziskola: „Korona“ táncz- 

torom (Csapö-utcza 17.)

ARA.
ASVANY-VIZ

—= Idvá-ló gyógy- és "borviz. — 
Főraktár: Debreczenben,

C S A N A K JÓZSEFNÉL.
Kapható ezenkívül minden füszerkereskedósben és vendéglőben.
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Házi asszonyok fifyelmébe!
Ke mulassza el senki, ki asz­
talánál jó zamatos és frissen- 
tartó házi kenyeret kivin 
élvezni, az újabb rendszer 
szerint és a legkiválóbb oros­
házi sütőasszonyok alkalma­
zása folytán sütött kenyeret. 
az orosházi ha iteenyér 
sütödéből napi szükségletét 
fedezni. Kívánatra házhoz szál-

Nöl kelmékben dús választék
11 f f

littatik.

■ Uj tűzifa raktár. ■
Van szerencsém a n. é. közönség be­

cses tudomására hozni, hogy a gyermek- 
menház mellett, a lovasat telepen, aj 
tűzifa raktárt rendeztem be, a hol állandóan 
a legjobb minőségű tűzifát árusítok.

■1 A pontos ölezésért eee 
■m felelősséget vállalok, nfl

Ugyanott vágót tűzifa is a inden idő­
ben jutányosán kapható.

A n. ó. közönség szives pártfogását 
kérve, tisztelettel

őzv. Fóliák Edénó.

** ne vásároljon!
készpénzért

Havi és heti 
!! részletfizetésre !!
beszerezhető meglepő olcsó árak mellett kész 
férfi ruhák és női téli kabátok, férfi és női 

szövetek vásznak, függönyök, szőnyegek.

Kohn Hermann
Hatvan-ntcza 17. sz.

== Czégre ügyelni !---- -
Női kelmékben dús választék.

lap házi csöngők
vész- és tűzjelzők, telefon 
berendezések és javítások 
feltűnő olcsó árban ké­
szül egy és fél évi jót­

állás mellett.

Rosenberg és Hammer
villanyszerésseknél, 

öebreczen, Piacz-ntcza 2. szám, 
a nagytemplom mellett.

Uj vállalat
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vizvezatáK-, lég szesz-, fürdőberendezés, 
átesettek, csatornázás, szivattyúk, lég­
éi gázmotorok felszerelését és bádogos 
műhelyt rendeztünk be.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű ki­
vitelben, jótállás mellett. — Elfogadunk 
javításokat és átalakításokat.

A n. é. közönség szives pártfogá­
sát kérve

tisztelettel

Hát hé és Ladányi
vállalkozók.

Páterfia 19. ssám,
; Telefon 321.:

o
<s>

o
<&>
o

megkezdődött* az olcsón árulás a kará­
csonyi vásár (okasio) alkalmával. -48 -4S

Lovass és Ladányi ezég
ruhaszövetek, selymek és díszek áruházában, Piacz-utcza 7. sz.

Értesítjük a hölgyvilágot és t. vevőinket, hogy a karácsonyi vásár alkalmával remek olcsóságok 
étkeztek be, egyszersmind a raktáron lévő árukat tetemesen olcsó árakban szállítottuk le: u. m.

Remek 120 cm. cybeline, bojkoskelme 45 krtól 1.20 krig,
4 — 5 mtr. rukakelmék 120 cm. széles 3 frttól 5 írtig.
Blouzselymek, egyes blouzok 3 írttól feljebb.
Remek genilia és selyemsálak 1.50 krtól feljebb.
Remek flanelok és kasánok 50 krtól feljebb.
Tennisflanelok 60 cm. széles 10 kr., 80 cm. széles 20 kr.
Szőrmeboák óriási választékban 1.50 krtól feljebb.
Valódi konks és persiánelboák 60 frttól 100 frttig.
Kérjük mélyen tisztelt vevőinket hogy olc- óságainkról meggyőződni szíveskedjenek.

Kiváló tisztelettel

LOVASS és LADÁNYI
Piacz-utcza 7 , a Bika mellett.

r.'í&nmm, 1808. Nyomatott a váró« könyvnyomdájába*.


